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ELŐÍI2BTÉ8 ÁBA:
Egész évre 6 ft. 
Félévre 8 ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ár:. 15 kr.

^ nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLEN-VÁRMEGYEHEK HIVATALOS LAPJA.

jíEaTEüEiTXK: :M:rtT:D:Eiií ■v-a-S-Ar^st-a-e5.

EISCITÉS BŰZ 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó alán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 50 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
dtszbetokkel vaey kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték sierint 
minden négyssóg centim, 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intősendök.

a s.-a.-újhelyi vál. kér. volt képviselőjének be­
számolója.

Dókus Ernő, az újhelyi vál. kerület volt kép­
viselője, Ujhelyben ma egy hete délután a Diána 
kertben tartotta meg öt éves képviselőségéről be 
számolóját.

Ezt megelőzőleg a kerület szabadelvű vá­
lasztói, a végrehajtó-bizottság fölhívására, magá­
ból Ujhelyből és a kerületből ezernél nagyobb 
szambán gyűltek össze és pártértekezletet tartot­
tak, melynek elnökéül Miklósi) István gör. kát. 
esperes-plébánost, jegyzőjéül pedig Schmidt Lajost 
választották meg. A pártértekezlet elnöke az ér­
tekezletet következő beszéddel nyitotta meg ;

Mélyen tisztelt Polgártársak!
Az 1848. évi V. t. c. az alsó tábla rendi 

szervezete helyébe a népképviseleti rendszert 
léptette.

A népkéviseleti rendszer alapján minden 
honpolgárnak, ki a törvényben körülirt feltételeknek 
megfelel, az a jog van biztosítva, hogy a törvény­
hozóra befolyást gyakorolhat, abban részt vehet.

Eme becses, erkölcsi és anyagi létünkre 
egyaránt kiható jogunkat az országos képviselők 
választásában érvényesítjük.

A képviselők, az 1886. évi 1. t. c. értelmé­
ben, öt évi, egy országgyűlésre és ezen ország­
gyűlés mindenik időszakára választatnak.

A legutóbbi képviselőválasztást az 1892. év 
elején ejtettük meg; amikor a s.-a.-újhelyi kerü­
let választó polgársága Dókus Ernő cs. és kir. 
kamarás, nagybirtokos urat tisztelte meg bizal- 

'TíRv^l: neki nyújtván a kerület mandátumát.
Kiválóan fontos, országos érdekek úgy kí­

vánták, hogy az állam feje, a törvényhozás leg­
főbb őre, apostoli királyunk, alkotmányunkban 
gyökerező jogával élve, az országgyűlést, még 
mielőtt az ót éves időszak letelt volna, feloszlassa.

Az 1848. évi IV. s az ezt némileg módosító, 
1867. évi X. t. c. szerint a feloszlatás után az 
uj országgyűlésnek három hónapon belül kell ös­
szeülnie; mire nézve a királyi felség meghívó le­
velet bocsát ki, mely meghívólevél kihirdetését 
kovetőleg a képviselőválasztás országszerte vegbe
megy. „

A kitályi meghívólevél Zemplen-varmegye
közönségéhez immár leérkezett s tegnapelőtt — 
okt. 16-án — a törvényhatóság közgyűlésén sza- 
bályszerüleg ki is hirdettetett

Mi tehát most azon a ponton állunk, hogy 
határoznunk kell a fölött: ki érdemes bizalmunkra, 
kit találunk méltónak cs alkalmatosnak arra, hogy
— megbízólevelünkkel kezében — bennünket a tör­
vényhozásban képviseljen s ott — az országgyűlésen
— erkölcsi s anyagi érdekeinknek őre, szószóló/a 
legyen!

De, mielőtt a jövőt érintő eme kérdésnek 
érdemleges tárgyalásába bocsátkoznánk, vissza 
kell néznünk a múltba ; mert a múlt eseményei­
nek beható megfigyelése gyakorta leghelyesebb 
irányt szab jövő cselekvésünknek.

Az ország képviselőt, mélyen tisztelt pol­
gártársak. rendszerint bizonyos program alap­
ján szokták megválasztani. Mi is ily program 
alapján adtunk Dókus Ernő volt képviselőnknek 
mandátumot ot évvel ezelőtt.

Igaz ugyan, mikép a választóknak arra nézve, 
hogy a volt képviselőtől számon kérjék: meny­
nyiben váltotta be programszerű Ígéreteit, avagy 
mely irányban s minő tevékenységet fejtett ki, 
törvényen alapuló joguk nincs, de szerény véle­
ményem szerint — s úgy hiszem ebben mindii) á- 
jan találkozunk — önmaguknak a volt képvise­
lőknek all első sorban érdekükben számot adni 
tevékenységükről, megokolni a lefolyt országgyű­
lés alatt tanúsított maguktartását: ha azt akarják 
dokumentálni, hogy a választóik által be,éjük 
helyezett bizalomra érdemesek voltak s válasz­
tóikat őszintén becsülik.

Dókus Ernő ur, volt képviselőnk, ugyamly 
meggyőződéstől áthatva, öt év előtt iránta meg­
nyilatkozott bizalmunkat azzal is kivanja hono­
rálni, hogy a mai napon beszámol képviselői 
működésétől. Éppen azért lettünk össze itt, mé­
lyen tisztelt polgártársak, nogy e beszámolobe- 
szédet meghallgassuk — s esetleg, hogy annak, 
mecrhallgatasa után, mint a szabadelvű párt hívei, 
az uj jelölés tekintetében megállapodásra jussunk.

Midőn Önöknek azért a nagyrabecsült szí­
vességükért, hogy a közzétett felhívásra ily szép 
számmal megjelentek, hazafias köszönetét mondok, 
tiszteletteljesen kérem egyúttal, hogy az értekez­
let további teendőinek rendszeres vezetése céljából 
ezen értekezlet élére egy elnököt s a történen- 
dőknek Írásba foglalása végett e mellé jegyzőt 
választani méltóztassanak.

Ezután Miklósy elnök indítványára U/falussy 
Endre és Nemes Lajos vezetése alatt 32 tagból álló 
küldöttség hívta meg a volt képviselőt beszámolója 
elmondására.

T A P C A,

Harsány, hossszantartó, lelkes éljenzés köszön­
tötte Dókus Ernőt, mikor a küldöttség vezetői közt 
a táncterem terrászán ezután nemsokára meg­
jelent. Most, az éljenzés lecsöndesültével, Miklósy 
az értekezlet elnöke, a volt képviselőt a jelenlevők 
nevében lelkes szavakkal üdvözölte és fölkérte 
beszámoló beszédének elmondására.

A volt képviselő erre csendben és általános 
figyelem mellett kéz lett beszámolójához, melyet 
gyorsírói följegyzés után a következőkben hozunk 
köztudomásra :

Uraim 1 Mélyen t. Polgártársaim ! 
s talán teljes joggal mondhatom, tisztelt Barátaim » 

Joggal vélem használhatni e címzést én, ki 
nyilvános pályám egész vonalán nem láttam, nem 
tudtam ismerni mast, mint a támogató rokonszenv 
igaz megnyilatkozását s ki, ha e pálya nyugvó 
pontjáról visszatekintek s végignézek azok során, 
kik bizalmukkal megtiszteltek, a neheztelés, a 
csalódás, a keserűség egyetlen atomját se érezem 
keblemben, mert ahányszor a köztevékenységben 
megfáradtam, olykor talán csalódottan visszatér­
tem ez anyaföldhöz, hogy attól uj erőt, uj lelke­
sedést merítsek a további tevékenységhez, érez­
tem, hogy azon apró sebeket is, melyektől a közpálya 
egyetlen férfia sem ment, — az Önök jóságos szeme, 
barátságos keze mindig kész volt mcggyóyyitani, min­
dig kész volt feledtetni. — S ha mégis azt kérem 
most, hogy a rokonszenv ezen érzését egyelőre 
elhallgattatni méltóztassanak, teszem ezt az egyé­
ninél sokkal nagyobb, sokkal hatalmasabb szem­
pont, teszem a közügy érdekében, ^ hogy akkor, 
midőn sáfárkodásomról, működésemről számot adni 
kívánok, ne befolyásolja a szigorú ítélkezést semmi, 
mert egyének tévedhetnek, múlhatnak, de a hon­
nak élni, boldogulni kell !! (.Éljenzés I)

E kérésemhez fűznöm kell egy másodikat: 
szives elnézésüket, amiért nem jöttem olykor-oly­
kor együttes színük elé, hogy a fennforgó kér­
désekét megvitatva, kikérjem, kitudjam vélemé­
nyüket, hogy ez szolgáljon azután direktívául 
magamtartásánál. Amidőn e kérdést tárgyalom, 
nem helyezkedem a parlamentárizmus, a népkép­
viselet azon rideg álláspontjára, hogy annak egyes 
tagja az összest s nem egyszersmind a résznek 
óhajtását, érdekeit képviseli, de nézetem az volt 
s az ma is, hogy az, ki küldőivel ugyanegy ta­
lajból fakadva ugyanazon gondolatkörben elve, 
ugyanazon bajokkal küzdve, ugyanazon vágyak­
kal, aspirációkkal, önzetlenséggel, becsuletesseg- 
gel van eltelve, átérzi, át kell. hogy érezze azok

Az „indzsellér" meg az „árviz“.
— A .Zemplén5 eredeti tárcája. —

Hej! ti rebellis apáink, ott a Nyírség homokos 
földében, kik még pár évtizeddel ezelőtt #labb * 
(tutaj) zsákszámra hordtátok az árvízen J »
Hatása-, Súlytól Kövesdig a Hegyaljara áru 
sulymot, p ros szárnyú keszeget, kotornál- es t 
ibranyi földiéin., kik az árvíztől mentes dombokat 
ikommesztáló. indzselléreket elűztétek, a segít­
ségükre küldött vármegyei pandúrokat agy 
tétek s e véres csetepatéban »elhullt jobbjaitok 
fölé a nagy napokra emlékeztető, vérvörösre festett, 
c°o Ősz.yay alakú, óriás fejfákat álli.ottatok va.a 
most nézzetek 1= nyaranta mennye, lakó ókból 
most nézzetek le a Nyír és a Bodrogköz .arany 
kalászszal ékest rónatájaira . . . - e s P7t ?i 
hogy isteni segedelemmel kik cstna pmber

g Mert úgy volt az, hogy a t,számén i ember
előtt átkozottabb szó -e- steriní
n^egaka’rt^áfko^nj^azt Így cselekedte : .Teremtsen 

téged az isten kollokányos tónak !< . . .
Hát még akkor keseredett csak el igazan, 

midőn az ötvenes években megindult a tagos.t 
Gonosz emberek a zsellérekkel ellettek hogy 
az árvíziéi védett fentes helyeket mind az .első 
gazdák<-nak fogják kimérni !

Nosza, űzőbe is vették az indzselléreket, aki­
ket már ma .mérnökökének Innak ; — a coveke- 
iket kitépték, a vármegyei pandúrokat levertek 
mié végre uhlánusok szállották meg a falut. Ettől 
kezdve, az árvíz-szó mellett leggyülöltebb szó lett
az indzsellér. . . .

Ucry mondják az öregek, maga az istenben
boldogult Lónyay Menyhért gróf is helyben hagyta 
a mondást, hogy >egy Széchényi István nevű gróf 
ur* sajnálta von* igen meg a népet a sok es nagy 
árvizek miatt, s hogy nem is látta von okos do­
lognak, hogy a víztől megmaradt kevés dombos 
helyet azok az indzsellérek minek mérsekéhk, hiszen 
egy „kadrát öl csak egy kadrát öl* nem sok te­
rem azon. , .

Hanem az a .Széchenyi nevű ur< egyebet
gondolt. Nagy gyűlést hirdetett Pestre es ott így 
szólott az indzsellérekhez : Hallom a nép jajgatasat, 
kettőt átkoz, kettőt tart isten ostorának : az ár­
vizet meg titeket. Hát én azt mondom : legyetek 
ti az’ áldás és ha lehet, vigyétek el a vizet a sze­
gény ember nyakárul.
g Es a mérnökök hallgattak a ,legnagyobb 
maevar«-ra, megrégulázták a rakoncátlan Tisza- 
és Bodrog-uraimékat; partjaikra töltéseket emeltek, 
a belvizek befolyására csatornákat, zsilipeket lé­
tesítettek. így ölte meg az indzsellér a .nagy grot 
ur parancsára< az árvizet. így vált az átok áldássá, 
s hol ezelőtt a hajó mértföldeket járhatott, híre 
sincs a víznek, acélos búzatáblák állanak es ahol az 
árviz után dögleletes lévegőt árasztottak a posva- 
nyok, s állandó járvány volt a hideglelés, ott ma jo 
levegő, s egészség van 1

Igaz, hogy ez mind sok, igen sok pénzbe 
került.° De mégis sikerült. Jobb igy, mint volt

Imé most is egy uj, hatalmas csatorna, beton­
zsilip és gőzszivattyu-telep hirdeti az elemek fe­
lett diadalmaskodó mérnöki tudomány hatalmát 
Felső-Bereczki község mellett s tette e nagysza­
bású, gyönyörű mű e kis falut az érdeklődés kö­
zéppontjává, emelte ki úgyszólván az ismeretlenség
homályából. .

E mű alkotásának eszméje a .Bodrogközi
Tiszaszabályozó Társulatinak a köz javáért lelkes 
és tenni kész elnöke : Mailáth József gróf érdeme. 
A gyakorlati külső kivitelért Rév/ G. Viktor mű­
szaki-tanácsos és Fráter Zsigmond munkavezető
mérnököké. .

A műszaki leírás egy laikus ismeretkörén kívül
esik akad arra hivatottabb egyén. — A vasművek 
a budapesti Schlik-gyárból valók, az itt alkalmazott 
darabok az ezredévi kiállításon közbamulat tárgyai 
voltak. A vizhuzó telep díszes épületei Vojtovics 
Bertalan nyíregyházi derék építészt vallalkozto 
dicsérik mesterökül, ki már a bérezd 1, ennél na- 
eyobb méretű vízszivattyú telep épületeit is léte- 
sitté. A betonzsilipet Melocco b.-pesti cég rakatta le.

Adjon isten áldást a műre, alkotóira, az ár­
vizet legyőző .indzsellérek* -re ; továbbá a vizsza- 
bályozó derék társulatra, tagjaira, kik mindnyája 
egyért, egy mindnyájáért, meghozzák az áldozatot 
a vidék s közvetve az áldott haza javaert, fel-

virágzásáért I BerecI Károly.

XZempléu mai az#ma tizenkét oldal.



akaratát, mely — kivéve talán ha vannak r»ly 
motívumok, melyek a nyilvános discuciálást nem 
engedik — nem lehet eltérő, nem lehet dissonans; 
vagy ha igen úgy ítélkezzék felette a közvéle­
mény megtorló keze.

E két kérésem előrebocsájtása után, legyen 
megengedve rövid visszapillantást vetnem parla­
mentünk működésére a letelt évek folyamán, a 
történetiró rideg pártatlanságával s teljes mellő­
zésével azon szerény szerepkörnek, melyet abban 
elfoglaltam, melynek egyrésze a nyilvánosság or­
gánumai utján úgyis ismert Önök előtt, de mely­
nek tudása némely kérdésnél talán befolyásolhatná 
is a bírálatot. Mely kijelentésem s a subjectiv 
szempontok mellőzése azonban nem azt teszi, 
mintha nem vállalnám el a felelősséget a tények 
mindenikeért, melyeket a kormányon levő politi­
kai párt — melyhez tartozni szerencsém volt — 
iniciált és kérész'ül vitt.

E visszapillantás összbenyomása a boldogság 
és büszkeség érzetével tölti el keblemet, hogy 
segédmunkás lehettem azon törvényhozás munká­
lataiban, mely nemcsak az ujraébredés és alkot­
mány helyreállítása, de mely — merem állítani 
— honunk megállapítása óta, mint eredményeiben 
egyik leghatalmasabb fog emlittetni a történe­
lemben az utókor által.

Nem állapodom meg a törvényhozás műkö­
désének minden fázisánál s nem emlékezem meg 
az ezen idő alatt hozott számszerint mintegy 202 
törvény mindenikénél; mert habár vannak közöt­
tük, mint a különböző kereskedelmi szerződések­
ről, a koronaérték behozatáláról, a sommás eljá­
rásról, a mesterséges borok készítésének korláto­
zásáról, a telepitésről, a mezőgazdaság- és mező- 
rendezőségről, az örökösödési eljárásról, a mező- 
gazdasági termények hamisításáról, a valuta sza­
bályozásáról, a szarvasmarhatenyésztés emelésére 
szolgáló alapról, a filokszera által elpusztított sző- 
lőterületek rekonstrukciójáról intézkedő törvények, 
melyek az állam és polgárai jólétének emelésére, 
fejlődésére, boldogulására, biztonságára szolgálnak 
s igy kétségkívül rendkívüli fontossággal bírnak, 
de mégis inkább — hogy úgy mondjam — a 
mindennapi élet szükségleteiből származtak, azokat 
szolgálják, azok szerint idomulnak, vagy szűnnek 
meg.

Nem állapodom meg tehát ezeknél, de visz- 
szaszáll tekintetem egy egész nemzet által meg- 
könyezett ravatalhoz, hol örök álmát piheni, ki e 
város falai között kezdve emelgetni sasszárnyait, 
Magyarország ujjáteremtésének előharcosává vált, 
ki iránti há’ánk és kegyeletünk adóját leróttuk 
ott, lerovom én itt is s kinek emléke megszűnni 
nem fog, mig e földön ajak magyar szóra nyil. 
O és kortársai rakták le fundámentumát azon 
magaslatnak, honnan biztos kilátás nyílik egy 
nemzet hosszú, dicsteljes jövő életére, hol az imént 
ünnepelte a jelen a múltat, áldva a Gondviselést, 
mely e honba vezérelt s itt vész és vihar között 
ezer évig fentartott. Amely ünnep nem volt a 
törvényhozás magános ténye, de együttes ténye, 
együttes alkotása, együttes cselekvő ünnepe volt 
a törvényhozás és összesereglett népmillióknak. 
Együtt járultunk ott a magyar szent korona fé­
nyéhez, újabb sugarakkal, hazafias, millió és millió 
szivekből fakadókkal. A szent korona, mely al­
kotmányos újjászületésünk napján ünnepi körme­
netben haladt végig az ország minden tájékáról 
összesereglett százezrek sorfala között, a nemzeti 
munkának és nemzeti lelkesedésnek igaz gyön­
gyeit kapta foglaló keretnek. És a drága symbo- 
lumnak fokozottabb ragyogását csak emelte az a 
bölcs és meleg elismerd és biztató, lelkesítő és 
együttérző királyi szózat, amely e symbolum fel­
séges viselőjének ajkáról hangzott el. A külföld 
elismerése az anyagi előnyök, melyek az ezred­
éves kiállítással egybe valának kötve, sokkal cse­
kélyebb értékűek, mint az a tudat, hogy nemze­
tének ünnepét bölcs előrelátással együtt megülni, 
hü nemzetének múltját e nagy alkalommal szóval 
is méltatni, küzdelmeinket és eredményeinket sze­
retettel övezni és mindezt nem az alkotmányos 
forma bevett szokásainál fogva, hanem fennkölt 
uralkodói szivének egész melegével tudta a .ni 
határtalan örömünkre cselekedni a legszeretettebb 
király. (Hosszantartó lelkes e'ljenzés l) Messze túl 
a szigorú szükségesség határain, mint a nemzet 
valóságos együttérző, együtt örvendező atyja 
volt ő mindenütt, hol a magyar kultúrának 
valami megmutatni valója, ahol az ünneplő 
nemzetnek valami örvendezni valója akadt. így 
e nagy év, mint egy fényes keret fogja körül 
királyunk fenséges alakját és a magyar törvény- 
hozás, amely ez arany keretbe a millénáris tör­
vényalkotásokkal hntalmas és hosszú időre szóló 
reliefTeket vésett, örömmel és önérzettel mond­
hatja a most lefolyt törvényhozási ciklust legszebb 
és legbüszkébb emlékének. (Éljenzés 1)

Azonban maga a milléniom s maga az ezer­
eves múlt egy ezeréves nemzetnek alkotása. A 
törvényhozás csak hozzájárulhatott a spontán 
módon évek és évszázadok szakadatlan során át 
képződött történeti alkalom méltó ékesitéséhez. 
Az alkotás ez 5 esztendő leforgása alatt más térre 
szólította a nemzet törvényhozását. Talán nem 
egész évezredekre szóló, de mindenesetre sok kö­

vetkezendő nemzedékeknek családjogi viszonyát 
megállapító és legfontosabb jogi egyéni érdekeit 
mcgvédelmező az elmúlt Háznak 3 legnagyobb 
alkotása. Az egyik az úgynevezett egyházpolitikái 
törvények csoportja, a másik az uj büntető eljá­
rás, a harmadik a közigazgatási bíróságról szóló 
törvény.

Az egyházpolitikai törvények keletkezésének 
történetével nem foglalkozom hosszasan, hisz évek 
óta foglalkozott azzal a közvélemény, részint sür- 
getőleg, részint gátolólag, egész könyvtárak teltek 
meg a küzdők munkáival, mig a törvényhozás 
felfogása abban csúcsosodott ki, hogy ,a komoly 
és a szó mélyebb etikai értelmében vett egyházi 
érdekek épp úgy követelik a lelkiismereti- és val­
lásszabadság összes követelményeinek a létr< 
zatalát a mi állami épületekben, beleértve a leg­
kényesebb pontot, a családi és házassági jog 
reformját is, mint ahogy azt az állami és nemzeti 
érdekek kívánják.* így adott kifejezést parlamen­
tünk egyik kitűnősége ezen általános felfogásnak.

S habár látszólag ez volt az általános felfo­
gás s habár az első lépésnél, melyet a kérdés a 
törvényhozás egyik faktoránál tett, egyetlen hang- 
nyi ellenmondással sem találkozott, bevezetése, 
letárgyálása és törvénynyé emelésénél láttuk, hogy 
az mégis a legtöbb válságot okozó és legtöbb 
időbe került kérdése volt az elmúlt időszaknak. 
De ha magasra emelkedtek is a hullámok e kér­
dés letárgyalásánál (habár tudomásom szerint 
mindenütt izgatottsággal lettek tárgyalva s több 
nehézséggel lettek az életbe általvive, mint ha­
zánkban) mindezek elenyésznek szemben azon 
előnynyel, hogy ezáltal a magyar állameszme 
tekintélyes megerősödést nyert. Csak egy tekin­
tet a nemzetiségi túlzók vehemens számadásaira, 
amelyek onnan származtak, hogy a magyar állam 
nyelv onnan is kiszorítja a közhasználatból a nem­
zetiségi nyelveket, ahol azok eddig korlátlanul 
uralkodtak t. i. az anyakönyvekből igazolni fogja 
állitásom helytállóságát. Hogy mennyire sanálta 
az egyházpolitika a házassági jog ziláltságát is, 
midőn megvalósította ezen a téren is a jogegy­
séget, az csak ezután fog kiderülni. Azt azonban 
már most is látjuk, hogy a vallás magasabb eti­
kai jelentőségéhez méltóan, megszűnt a hitfeleke 
zetnek az a kínos és szomorú csereberélgetése, 
mely a könnyebb és igen könnyű válási procedú­
rák kedvéért — sajnos — szinte mindennapi volt 
Magyarországon. Valóban az egyházpolitika jog- 
egységet teremtett, állameszmét gyarapítóit és az 
általános kulturális haladást is egy lépéssel előbbre 
vitte. így fogom fel én e kérdést és erős hitem, 
hogy igy fogják fel Önök is, tisztelt uraim 1 akik­
ről meg vagyok győződve, hogy a magyar állam- 
polgári tisztviselőjének nemzeti szinü szalagját és 
vele együtt az intézményt is, amely nemcsak, 
hogy nem erőszakoskodik, hanem minden alka­
lommal a legnagyobb előzékenységet igyekszik 
tanúsítani az egyházzal szemben, régen megszok­
ták már és régen megtanulták szeretni és becsülni. 
Sajnos, hogy vannak még mindig, kik az uj rend­
ben megnyugodni nem tudnak, hanem részint 
meggyőződésből, részint szereplési viszketegből, 
részint érdekből, a szentesített törvények ellen 
izgatni meg nem szűnnek. Ezek ellen sem vélek 
retorziót alkalmazni, hanem erős meggyőződésem, 
hogy a magyar állam nyugodt Ítéletével, régi 
hires politikai mérsékletével képes lesz ezeket is 
megtériteni, vagy a kellő korlatok között meg­
tartani s erélyesebb eszközökkel csakis az ezen 
alkalmat felhasználó faji gyűlöletet szitok ellen 
lépni fel.

Méltóan csatlakozik fontosságban az egyház- 
politikai törvényekhez az uj bűnvádi eljárásról 
szóló törvény, mely azáltal, hogy esküdti kvali­
fikációt első sorban a magyar nyelv tudásához 
köti, ugyancsak a magyar állameszme erősítésén 
fáradozik; jogegységet teremt, midőn eltér az 
eddigi bűnvádi eljárástól, mely a legkülönbözőbb 
motivumoknak és a legeltérőbb szokásjogoknak 
volt territorima ; és haladást jelent, meggondolva, 
hogy eddig mily gyakran csak a birói jeVem 
tisztasága és a véletlen, nem pedig a szentesített 
törvény is védte az egyén legelemibb szabadságait.

Ami pedig a bünbeesett, vagy bűnnel vá­
dolt állampolgárnak a bűnvádi eljárás lesz, az 
leszen viszont az adminisztrált, a közigazgatott 
állampolgárnak a közigazgatási bíróság intézmé­
nye. Uj felsőfokú törvényszék ez, amely szintén 
haladást jelent és jogvédelmet teremt s a magyar 
állam prestigét emeli, midőn birói Ítélet alakjában 
dönt azon differenciák fölött, amelyek a közigaz­
gatási hatóságok és az adózó vagy közigazgatási 
utón ellenőrzött állampolgár között keletkeznek.

De befejezéséhez kell közelednem számadá­
somnak. Nem azért, mintha mindenikére vissza­
mutattam volna azon alkotásoknak, melyeket e 
törvényhozás létesített, vagy mintha lenne olyan 
a nem említettek között, melyet biráim elé vinni 
tartózkodnám, de számolnom kell Önök türelmé­
vel, kik hazafias kötelességtudásuknak adták fé­
nyes tanujelét, midőn általánosan és alaposan 
ismert kérdések fogyatékos ismertetését szives 
figyelmükre méltatták és meghallgatással jutalmaz­
ták. (Éljenzés 1) Befejezem szavaim és kérem elfogulat­
lan Ítéletüket a parlament és párt felett, melynek

tagja voltam, kérem szigorú és minden mellék- 
tekintetnélküli Ítéletüket eljárásom, működésem 
felett. Én magam részéről, midőn a megbízást, 
melyet öt év előtt egyhangúlag adtak kezeimbe, 
Ígéretemhez híven, tisztán és a legcsekélyebb folt 
nélkül adom vissza, biztosításával annak, hogy a 
szabadelvű iránytól, melynek alapján a megbízást 
nyertem, soha el nem tértem, hizatkozással arra, 
aki nemcsak a külszínből Ítél, de kinek módjában 
áll vizsgálni az intenciókat is, mondhatom, hogy 
tetteim rugója soha más nem volt, mint igye­
kezni nagygyá, boldoggá tenni e hazát. (Igen lel­
kes, hosszantartó taps és cljenzcs /)

A világos, gondos szép beszéd meggyőzőleg 
hatott a hallgatóságra. S mig egyes főbb momen­
tumainál. ahol a nemzetével együtt ünneplő 
királyt dicsőítette, úgyszintén akkor is, midőn a 
múltban elfoglalt álláspontját jelezte és parlamenti 
működéséről nagy szerényen szólott zajos taps és 
éljenzés szakította félbe, addig mikor nemzetünk 
nagy halottjáról, ki a mai törvények és meglévő 
állapotok alapját vetette megemlékezett s lerótta 
irányában a kegyelet adóját minden hallgatóban 
mély megilletődést keltett.

Ezután Miklóssy István elnök szép beszéd­
ben fölajánlotta újra a kerület mandátumát.

A fölzugó éljenzés és taps után, mikor a 
gyűlésnek egyértelmű és egyakaratu határozatá­
ból Dókus Ernő cs. és kir. kamarást az újhelyi 1iái. 
kerület szabadelvű képviselőjéül kijelentette, még Uj- 
falussy Endre állott föl és úgyis, mint S.-A.-Ujhely 
főbirója megemlékezett még a volt képviselő érde­
meiről, ki nemcsak egyesek ügyében, de különö­
sen a közügyekben, egyaránt hathatós befolyásá­
val mindannyiszor a legnagyobb készséggel moz 
ditotta elő a város közönségének legvitálisabb 
érdekeit.

Ilyen szép megnyilatkozása után a közös 
óhajnak, Dókus Ernő a következő programszerű 
beszédet mondotta :

Fogadják az igen tisztelt szónok urak s fo­
gadják mindnyájan, kiknek nevében szólott forró kö- 
szönetemet az elismerésnek érdemeimet igen messze 
túlhaladó, meleg szavaiért s ha a múltból azon 

I következtetést vonják le, hogy képviseltetésükkel 
a jövőre nézve is megbizni óhajtanak, engedjék 
meg, hogy érinthessek néhányat azon kérdések 
köréből, melyek részint a dolog természete, részint 
az én egyéni vélekedésem szerint a jövő ország­
gyűlést foglalkoztatni fogják.

Mindenekelőtt foglalkoznia kell az Ausztriával 
való a két állam kormánya között már jóformán 
fixirozott gazdasági kiegyezéssel, mely a közkézen 
forgó s a kormány által is megerősített adatok 
szerint hatarozottan anyagi javulását jelenti köz­
állapotainknak. — Ha az alkotmányos korszakban 
eddig kötött gazdasági kiegyezések között ép ez 
utóbbi a legelőnyösebb, akkor ez természetesen 
szükséges folyománya volt épen a magyar gazda- 
közönség sürgető érdekeinek, de a szükségletek 
megismerése annál inkább érdeme a kormánynak, 
mert kivált a fogyasztási adórendszerben contra halt 
reform fiseális szempontból is több milliónyi be­
vételszaporodást jelent. — Ilyen vívmányok a 
konszolidáltnak tekinthető és szúkségképen a kon­
szolidált közjogi viszony korszakában, amidőn a 
közjogi paritás a sajat érdekeinken kívül még a 
loyalis szomszéd-politikai szempontjait is szem 
előtt tartandónak kívánja, midőn sokszor csak 
szinleges előny az, amit gazdasági szempontból 
nyereségnek vélnek akkor — mondom — ilyen 
vívmányok kellő elismerésre méltatandók. Hasonló­
képen egy másik paritásról, a gazdaságiról szólva, 
ugyancsak vívmánynak kell mondanunk a bank­
szabadalom megújítása alkalmából azokat a vál­
tozásokat, amelyeket a szabadalmazott bank szer­
vezetében a magyar állam teljes egyenjogúságának 
kifejezéséül, oly szigorú következetességgel állí­
tottak be, mint ahogy az csak allamjogi törvé­
nyeinknél tapasztalható.

Egy igen fontos pénzügyi kérdésről kell e 
gazdasági előnyökkel kapcsolatosan nyilatkoznom. 
A kvóta ez, Uraim, amely fölött azonban a két 
állam kiküldöttei megegyezni képesek nem voltak, 
mert osztrák részről a magyar járuléknak tetemes 
felemelése követeltetett és hogy mily helytelen 
alapon követeltetett, azt közéletünk egy igen ki­
váló pénzügyi kapacitása csak a múlt hetekben 
mutatta ki — A kvóta-bizottság tudvalevőleg 
szintén visszautasította a kvóta emelését és a ma­
gyar kormány elnökének imént tett nyilatkozata 
szerint, szolidaritást vállalt a bizottság felfogásává!. 
Nem szenved tehát kétséget, hogy ezen szolidari­
tásból a kormányt támogató partnak szolidaritasa 
fog következni, mert amint a múltban nem történt 
meg, hogy e nemzet, helyesnek elismert kulcs sze­
rint megállapított fizetési kötelezettségét, dacára 
súlyos anyagi helyzetének, dacára pénzügyi ren­
dezetlen voltának, dacára elmaradottságából szár­
mázó rendkívüli szükségleteink, valamikor ne tel­
jesítette volna, másrészt nem engedhető, hogy 
igazságtalan és méltánytalan megadóztatással 
egyensúlyának ujabbi megzavarására, erejének tul- 
feszitésére kényszerittessék. (Helyeslés I)

Másik nagy fontosságú kérdés, melyet az 
összeülendő pariáment a múltból vett át örökség­
képen, az állami közigazgatás rendezésének és

Folytatás az I. melekleten,
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ezzel kapcsolatban a közig, tisztviselők felelősségé­
nek, díjazásának és nyugdíjazásának kérdése. — 
Ennek tárgyalása is igénybe veendi majd azon 
hazafias következetességet es önfegyelmet, melynek 
a kormányt támogató párt a múltban is oly gyak­
ran volt kénytelen tanujelét adni. Magát a^ ren­
dezést csak a költségek tetemes felemelése nélkül 
s az önkormányzat hatáskörének kiterjesztésével 
vélem helyesen eszközölhetni. A megoldást igen 
nehézzé teszi az, hogy egy tiszteletreméltó, régi, 
hagyományos institutióhoz húz sokaknak kedélye 
é> mert igy befolyásolja a hangulat a célszerűség 
tiszta megállapítását sokaknál, de kiknek száma 
naponként fogy s ezzel arányban terjed a vágy 
egy minden tekintetben egyöntetűen, szabályosan 
működő administratió után. (Helyeslés !)

Ugyancsak az uj parlament feladatai közzé 
fog tartozni a magánjog még nem kodifikált ré­
szeinek törvénynyé emelése, melyek előmunkálatai 
mar is igen előrehaladt stádiumban vannak — s 
a katonai büntetőtörvény létesítése, melynek meg­
alkotásánál a legtöbb nehézséget okozza az, hogy 
ot ministerium egyező megállapodása után juthat 
csak a két parlament asztalára.

Ha megemlékezem még, hogy a valuta reform 
befejezése, a készfizetések felvétele szintén az 
egybeülendö ház működésével fog összeesni, s 
hogy ennek működésénél is következetesen végig 
kell, hogy vonuljon az államháztartás egyensúlyának 
minden erőmegfeszitéssel leendő fenntartása, úgy 
jeleztem nagyjából teendő körét, melynek az eddi­
gieknél kisebb volta leginkább igazolja, hogy a 
monumentális alkotások szüksége fogy, vagyis Ma­
gyarországnak állami épülete hova tovább bete­
tőzéséhez közéig.

S amidőn e befejezéshez közelgő épületre 
tekintve, rámutatok a pártra, mélyé volt a létesí­
tésnél az oroszlánrész, — melyhez csatlakozom 
ismét, ha az Önök bizalma t. Uraim, újból a tör­
vényhozásba küld, — bezárom szavaim azon hő 
óhajtással, vajha minden rangjában és rétegében 
egy volna, midőn okos haladásról, törhetetlen faj- 
szeretetről és bölcs mérsékletről van szó, — az 
egész nemzet 1 (Nagy éljenzés 1)

Ezek megtörténte után Miklósy elnök a gyű­
lést berekesztette s a közönség Dókus Ernő lelkes 
éljenzése mellett eloszlott.

Mire a gyűlés véget ért, Ujhely utcáin szél- 
tében hosszában már Dókus-zászlókat lengetett a 
szél, nyilván hirdetve a közakaratot, mely a jelöltet 
egyhangú választással küldi föl a jövő törvényhozó 
gyűlésbe.

Este 7 órára a párt végrehajtó-bizottsága a 
színházteremben 300 teritékü banketet rendezett a 
képviselő-jelölt tiszteletére, melyen a város szine- 
java, előkelő polgársága volt nagyszámban kép­
viselve. — Miklósy István a harmadik fogás után 
lelkesen és szép toasztban köszöntötte föl a tisz­
telet- és szeretettől környezett képviselő-jelöltet.
Jó kívánsága természetesen zajos éljenzésben talált 
viszhangra. — Utána Dókus Ernő az újhelyi kerület 
választó polgárait éltette. — Meezner Gyula a jelölt 
bajos neje egészségéért emelt poharat, ki egyi 
páholyban szintén jelenvolt s kit belépésekor a sze­
retet és tisztelet őszinte megnyilatkozásaképpen
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadtak. Kádár 
Janos legényéi ref. lelkész, igen hatásos pohar- 
köszontője során a kozbékesség és egyetértés szel­
lemének diadalra juttatásáért, — Nemes Lajos, kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, a tőle megszokott elő ven 
ciával. a képviselő-jelölt szüleiért, Dókus Jozsóf es 
neje Öméltóságáikért s az egész Dókus családért 
ürített áldomáspohárt, — Szirmay István ar., 
ügyvédő, hatalmas szónoki vervvel az ellenzéki 
partok működését és irányát aposztrofálván, a 
munkás és korszakalkotó eredményeket felmutatni 
képes liberális-párt egységes fenallasara mondót 
taps és éljenzés között igen sikerült folkoszontot, 
— Kádár János ref. lelkész Miklósy Istva" ? * 
esperes-lelkészt, ki a pártértekezletet o y 
tapintattal és előkelő módon vezette, 0
Gedeon szölőskei ev. lelkész a közszeretetben m g 
ingathatatlanul álló képviselo-jeloltert, "" ^or 
Kálmán, gyártelepi irodatiszt, kötői sz y 
és igen csinosan megfogalmazott beszé e"7eretet.
Dókus Ernőért, az újhelyi v. kerület közszeretet 
nek örvendő jelöltjéért mondott poharkoszont_

IgV dikcióktól fűszerezetten, Manyi Lajos 
zenéjével és Frisch vendéglős jól felszolgált pompás 
vacsorája elköltésével közel éjfélig mulatott egy 
a nagy7 társaság s eloszlott azza , ogy 
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rossá alakulnunk lehetetlen ; minthogy továbbá a vagyon kezelésében tényleg részt vesz, Y^y
vármegyénkben megjelenő lapokban már hónapok 1 Hatékonyan ellen rzi, ez pe ig u87 ,.

^ /-nntn* 4c 3 lpüinus- S lóságoknál. mint a városoknál a számvevők telje-lesipus-
össze-

óta meddő vita folyik »pro és contra*, és a 
kások gardaja előbbi szellemben lövöldöz 
vissza anélkül, hogy a dolog lényegét, módját és 
alakját vitatná, s ez által az ügynek hasznos szol­
gálatot tenne ; minthogy végül ismerem a történet­
írás atyjának Herodotnak azon mondásat, hogy . 
»kötelességem elbeszélni, amit beszélnek, de nem 
kötelességem hinni* ", ezen indokok alapján felve-,egein műm* , ----------------- t-J------ • -i 1 t

tollat én is, azonban azzal a különbséggel, 1 XVI. t.-cikkcl.

lóságoknál, mint a városoknál a számvevők telje­
sítik. Ugyanezen $ J. pontja tárgytalan, mert a 
kezelés ezen ágainál már évek óta a bárca rend­
szer honosíttatott meg és ellenőrzés tekintetében 
célszerűnek bizonyul, Ugyanezen §. 11. pontjának 
első része az 1877- évi XX. és az 1894- évi XVI. 
t,-cikkekbe ütközik.

A 16. $. 1. pontja ellenkezik az 1894. évi

szem a lunoi tu ■ j, ™«.vz —----—------ - 00 - 1
hogy nem azt fogom elbeszélni, amit mások már 
elbeszéltek, s mit nem kötelességem hinni; hanem 
igenis azt, hogy e kérdésnél elfoglalt elvi állás­
pontom a nagy közönség előtt is beigazolást 
nyerjen.

A feladat nehéz bár, de helyzetemben meg­
könnyebbült az által, hogy a képviselő-testületben 
nemcsak magam vagyok, kik úgy gondolkozunk, 
hogy a contemplált tervezet keretében rendezett 
tanácsot alakítani s azt 1535 ít több-költséggel 
fentartani lehetetlen ; de megkönynyebült az áltál 
is, hogy a képviselő-testület közgyűlésében szóval 
hangoztatott észrevételeim elkészültek és beadattak.

S most kérdezheti az olvasó, mi vezérelt en­
gem ezen észrevételek beadásánál ? e kérdésre 
azon szálló igével felelek: >amicus Plato, séd 
magis arnica veritasc, s ezen felelettel_azt hi­
szem — fényesen demonstrálom az obligatio alter­
natíváját. .

Ezután áttérek a kérdés érdemleges reszere,
illetve észrevételeim ismertetésére.

Mindenek előtt konstatálnom kell, hogy a 
szervezési tervezet Beregszász városához, egy 
8078 lelket számláló város szervezetéhez van al­
kalmazva ; azt hiszem, naivitás volna elhinni, hogy 
ez a kimondott elv >obligatio perfecta* lenne, 
mert laikus is tudj*, hogy egy 14,000 lelket szám­
láló város administratiója több erőbe és pénzbe 
kerül, mint egy 8078 léleké.

Másodsorban nem hagyhatom megjegyzés 
nélkül az előadói tervezetnek, egyes rendelkezések 
tekintetében igen sok helyen feltűnést keltő alak­
zatait s az obligatio imperfecta színezetét magan 
viselő irályát; mert ezek az önkormányzat kere ­
tébe be nem illeszthetők, s a községek rendezé­
séről szóló törvény szellemével ellenkeznek, írva 
lévén hogy a cél szentesíti az eszközöket és nem 
fordítva és hogy — Schiller szavaival éljek - a 
mester tönkre teheti a format, de a forma is 
tönkre teheti a mestert igen sokszor.

Az előadói javaslat figyelmes áttanulmányo- 
zása azon meggyőződésre vezet hogy ez a forrna 
egy-két testhez van mérve ", s ha nem a*, ak 
minden esetben helyhez, időhöz kötött es az évad 
lejártával eldobható, mint a divatból kiment sza­
bású ruha. Egy meglévő szervezettől megválni és

A javaslat 17. $ *• pontja szerint a polgár-
mestert a közigazgatási tanácsos fogna helyettesí­
teni ; hát ez lehetetlen ; mert egy subordinalt 
tisztviselő egy coordinált tisztviselőnek a főjegyző­
nek esetleges, de névleges polgármestere nem 
lehet; de nem lehet az ugyanazon $ 5-> 6., 7., 8. 
pontjaiban megszabott kötelességek miatt, mint a 
város vagyonának közvetlen kezelője sem , mert 
akkor hol van a vagyonkezelésben az ellenőrzés ?
__ha egy kéz kezel, munkáltat, számlákat állít ki,
és ugyanazon kéz lesz hivatva a számiak értéké­
nek az utalványozására is ?! Ez a hippocratesi 
abrázat a vagyonkezelés arcának elváltozására 
szolgáltatna okot.

A javaslat 46- ^-ának azon intézkedése, 
hogy a tanácsosok életfogytiglan választassanak, 
ellenkezik a községi törvény 69 $-ának második 
kikezdésével ; és ugyanezen $ nak azon intézke­
dése, hogy a jelenleg alkalmazásban lévő három 
jegyző választás alá bocsáttatik, ellenkezik az előbb 
hivatott $ első bekezdésével. A törvény áltál szer­
zett jogok semminemű szabályrendelettel meg nem 
szüntethetők.

Eltekintve az előadói javaslatban foglalt szá­
mos ellentmondástól, a személyzet munkakörének 
megállapításával ez alkalommal nem szándékozom 
tovább foglalkozni s ezt akkorára tartom fel, mikor 
a nagyközség képviselőtestülete a rendezett tanács 
szabályrendeleteinek megalkotásával kormányha- 
tóságilag megbizatik. De nem tehetem különben 
sem, mert a fennebb hivatkozott forma 1890-ben 
kelt' s azóta hözel hat év telt el; a törvényhozás 
hat évi működésének anyagáról és ebből folyólag 
10 kötet kormányrendelet végrehajtásáról a javas­
latban szó sem lévén, a nagyközönséggel egye­
temben méltán feltehetem azt a kérdést: hat 
ezekről váljon miért hallgat a krónika ? . • •

De nem fogadható el az előadói javaslat 
azért sem, mert S,-A.-Ujhely nagyközség jelenlegi 
képviselőtestülete, az átalakulás lényére nézve a 
községi törvény 150. $-a értelmében meg sem
hallgattatott.

Amint a tárgyiratoknál fekvő bizottsági je­
lentésből és az évi költségvetésekből kitűnik, a 
nagyközségi szervezet személyi járandósága 27719 
forintot tesz ki, mely összeg a 79000 forint átla- 

I ans sdóalaora kivetve, az állami egyenes adok

S.-A.-Ujliely város rendezett tanácsához.
Mottó: Fides penes auctorem.

Megvallom, nem volt szándékom a kérdéshez 
hozzá szólni, mert attól tartottam, hogy a a u 
kulásnáli érdekeltségem hozat,k előtérbe Minthogy 
pedig a képviselő-testületben epen, úgy, »>" a 
társadalmi életben erősen anS * |£Ö2Ségi
már papíron lévő tervezet a a j tanácsú va-
sze,vezetőktől megválnunk és rendezett tanácsú

basu rúna. ----------, . , -4l | „os adóalapra kivetve, azegy uj szervezetet (elvenni megrazkódtatas nélkül . gos aaoaiap^
csak úgy lehet, ha a helyi viszonyok es korul- 35- 9/790 ,0. .. P/f
mények alapos ismertetéséhez és a nagy közönség 
érdekeihez alkalmaztató a forma es nem azido- 
legessécr teóriájához. De tovább megyek, a komoly 
szándékot komoly elv vezérli ; alapot, forrás, keres, 
analou esetben a törvények mikénti végrehajtá­
sinak’módját kutatja, végrehajtásuk tek.nceteben 
erőről és eszközökről gondoskodik s a forma csak 
arra való, hogy a szervezőt a logikai egymásutánból 
ki ne zökkentse. S bír mennyire átszellemültem a 
képviselő-testületnek a millenáris 
hozott határozatától, az előadói tervezet azt a be 
nyomást gyakorolta reám, hogy az atalakulasna 
útjába egygyel több nehezseg állott,

Most pedig fentebbi állításaim beszólásául 
rátérek egy néhány kidomborodó törvényszerűt- 
len,égre, helyeket az előadói javaslat magaban

ÍClÖlelA javaslat_ 2. S* ellenkezik az .886. évi

XX"A javaslat59V§'á”ak 3- pontja ellenkezik a 

községi örvény életbeléptetésére vonatkozó kor­
mányrendelettel, mert a letelepedés és a község 
kötelékébe való felvétel felett első sorban a kép-
vi«elő testület határoz. .A javaslat ugyanezen §-ának /- pont,a ellen­
kezik a törvénynyel, mert az utalvanyozas joga a 
képviselő-testületnek van fentartva; ha ped.g át­
ruházott hatáskörről van szó, akkor is a kepviselo- 
íesttiet ebbeli jogát csak -akkbizottsapa által 
gyakorolhatja. És ugyanezen b *8. Pon"Ja ellen
kezik a községi 68, S"ávaL g é ■

A javaslat 12. § a ellenkezik az 1877. évi
yv t.c I77. $-ával és továbbá ugyanezen es az
;8qa évi XVI. t.-cikkel, hol meg van határozva, 
kikből kell állania az árvaszéknek, a kozgyám te­
endői megszabvák, tehát a főjegyző egyúttal koz- 
gyárn, és^int árvaszéki rendes előadó egyúttal
árvaszéki Jegyző nemjehej. _

pontban hivatkozott törvényekkel ellenkezik.
TTrrvanazon < 3. pontja nem allhat fenn, mert a 
főjegyző mint coordinált tisztviselő a polgármes­
ternek kezelő-személye nem lehet. Ugyanezen $- 
4. pontja kihagyandó és a leltár vezetése és össze- 
állítása a számvevőre bízandó ; mert leltart, helyes 
"csak az tud és képes összeáll,tan.. k. a

egyenes

Ennek ellenébe állítottam észrevételeimben 
azt a tervet, mely mellett a rendezett tanács 
létesíthető lenne. Tervezetem szerint a személyi 
járandóságok 33011 ftot tesznek ki, mely összeget 
a 79000 tt átlagos adóalapra kivetve, az állami 
egyenes adók 42.750/790%"^ képezi; ekként a
különbözet 7.661/79°%-

Ha már most ezen százalékos kiszámítás 
alapját képező személyi járandóságokat az évi 
költségvetések bevételi összegével összehasonlítjuk, 
úgy focrjuk találni az eredményt, hogy a személyi 
járandóságokat a bevételek összege évről-évre fe­
dezi és fedezni is fogja, hacsak valami ,vismajor 
be nem következik, mely a háztartás eme aganak 
mérlegét megbillentse. Ezen feltett esetben tehat 
csak a dologi-, átmeneti kiadások, a felvett Köl­
csönök törlesztési részletei, az állami adok. a 
világítás és az épületek fentartására fordítandó 
összegek fedezése maradna hátra, melyek a kor 
követelte igények által fokozatosan emelkednek; 
mert a város közönsége el nem zárhatja magat 
attól, hogy a megkezdett munkát be ne fejezze , 
hogy rendezett tanácsa majdan összetett kézzel és 
csüggesztett fővel elmélkedjék a felett, amit a 
város mint nagyközség — ha áldozatok árán es 
a közönség megterheltetésével is — de cseleke­
dett. Ezen állításom igazolására szolgáljon az elő­
készítő bizottságnak folyó évi július 28-iki kelette 
ellátott s a polgársághoz intézett felhívására, mely­
ben a lehetőségig, de nem a tökéletességig irányult 
törekvése a közönség tájékoztatása s melylyel 
— megvallom — már igen közel járt a valódi 
szükségletnek erőben és pénzértékben való meg­
állapításához. Ez a julius 28-án proclamalt, a 
helyes vezetés és a jövedelmi források teremté­
sére — de nem megjelölésére — fektetett elvek 
f é szeptember 9-ig fogyatkozást szenvedtek és 
berámáztattak azon szűk keretbe, melyről fenteb­
biekben érdemileg már foglalkoztam. A julius 28 _ 
kelt proclamáció 2491 írt különbözetet tüntet fel, 
a bizottsági jelentés már 3835 irtot, illetőleg a 
jul. 28-iki felhívásban előforduló számtévesztes kö­
vetkeztén csak 1535 írt. Hogy céltudatos-, vagy vé­
letlen elhamarkodás szülte-é ezt a számtévesztést l r 
nem kutatom; de igazi hálával tartozom s tartozik 
a közönség is az előadónak, hogy a bizottság jc-



lentésébcn a tévedés fonalának alkalmazasat — a 
közönség irányában érzett jóindulatából — beös- 
merte s ezen beösmerésnek osztályrészese lett az 
előkészítő-bizottság is.

Ezek alapján kértem a vármegye törvény- 
hatósági bizottságát, hogy a tárgyiratokat az 1886. 
évi XXII. t. c. 150. $-a alapján, a nagyközség 
képviselőtestületének az átalakulás érdemében le­
endő meghallgatás, illetve megnyilatkozás végett 
visszaküldeni és a tárgyiratoknal fekvő szervezési 
tervezetet félretétetni méltóztassék.

Egyebekben a megjelent polémiákra ez alka­
lommal nem nyilatkozhatom, mert a polemizálok 
elrejtőzött alakok s ebbeii minőségükben velők 
szóba sem állhatok ; a tendenciózus személyi vo­
natkozásokat pedig az elöljáróság nevében ezen­
nel visszautasítom.

Most pedig befejezem soraimat azzal, hogy: 
>amicus Plato, séd magis amica veritas.*

Patak y Miklós.

Vármegyei ügyek.
j Hell Adolf. | a vármegye gyámpénztári

könyvelő osztályában ellenőr, f hó 20 án, rövid 
szenvedés után, életenek 49. évében, elhunyt. 
Váratlanul bekövetkezett halálának szinte hihetet­
lenül hangzott híre, mikor valónak bizonyult, nem 
csak kiterjedt és tisztes rokonsága körében, de a 
vármegyei tisztikarban is igaz részvétet keltett, 
mert a boldogult szakmájában jártás, lelkiismeretes, 
szorgalmas és pontos szolgája volt a vármegyének, 
kit tiszttársai csak becsülni tudtak. A teljesített 
hvatalos kötelességen felül érdemei vannak a 
gyámpénztári nyilvántartásoknak még a 80-as 
evekben a fráncia kettős könyvvitel rendszerében 
történt átalakitasa korül. Ezt a szakértői munká­
latát megelégedésre befejezvén az 1884. január 
i-ével mint gyámpénztári írnok lépett a vármegye 
szolgálatába, később könyvelő ellenőr lett és ma­
radt úgyszólván halála órájáig. Makacs szív- és 
vesebaj vetették magukat a robusztus alkatú 
emberre s végezték ki okt. 20-án rövid küzdelem 
után esteli 6 orakor. Temetése másnap délután 2 
órakor volt a Mózes vallásnak szertartása szerint 
és nagy részvét mellett. — Családja a kenyér­
kereső elvesztését siratja az elhunytban. Béke 
emlékére 1

Hány választó van ? Az országos képviselők 
választására jogosultak összeírásának legújabb laj­
stromából veszszük ki a következő statisztikát :

A megyasszai kerületben : 1467
A mádi , 1154
Az o.-liszkai » 1284
A s.-a.-ujhelyi , 2482
A k.-helmeczi > 3069
A t.-terebesi > 3497
A n.-mihályi » 3790
A homonnai > 6246

Vagyis a 8 kerületben : 22,989 a vá­
lasztók összes száma.

Újonnan választott bizottsági tagok. Az 
elhalálozás, elköltözés, vagy leköszönés miatt 
megüresedett öt helyet a vármegye-bizottsági 
tagok sorában f. hó 26-án töltötték be a kerü­
letekben vegbe ment választás utján. Megválasz­
tattak : Szollősy József ev. lelkész az e.-bényei, 
führer Miksa a liszkai, A omássy 'Antal az erdő­
horváti, Somossy Sándor a gálszécsi, végre Gutt- 
mann József dr. a velejtei kerületben.

A Bodrogközi-Tiszaszabályozó-Társulat K.- 
Helmeczen folyó hó 8-án választmányi és 12-én 
rendes közgyűlést tartott, melyen több jelentékeny 
tárgy került szőnyegre és nyert elintézést. Ör­
vendetes tudomást vett arról, hogy a Társnlat a víz­
ügyi kiallitason egyike volt a legjelentékenyebb 
résztvevőknek s tárgyai és művei számbavehetően 
fokoztak az ezredéves országos kiállítás e csoport­
jának érdekességét. — Bejelentetett, hogy a tiszai 
armentesitő társulatok közös nyugdíjintézete tény- 
leg megalakult s f. é. julius hó i-től a jogok és 
kötelezettségek életbe léptek ; a közgyűlés úgy az 
alaptőkét, mint az évenkénti járulékokat s a tiszt­
viselők belépésének diját is tökében, megváltotta. 
— Elintézést nyert a majdnem két évtized óta 
vajúdó s a felsőbb szabályozások nyomán kelet­
kezett »Latorcza-ügy« is s a közgyűlés az elnöki 
előterjesztésre elhatározta, hogy már az \8p6-ik 
évtől kezdve azok a területek, melyek a Latorcza 
árvizeinek ezentúl is kitéve lesznek, az ártéradó alól 
ideiglenesen kisoroltassanak. — Nevezetes a társu­
latnak az az intézkedése is, hogy jövőben a fuvar- 
és napidij-felszámitás rendszerét megszüntette s e 
helyett a végeredményben kevesebb összegeket 
igénylő átalány-rendszert állapította meg az összes 
alkalmazottakra nézve. — A minden irányban való 
építkezéseknél elért eredményt örvendetes tudo­
másul vette a közgyűlés ; ugyanis: befejeztetett az 
I. csoportbeli töltésernelés munkálata, a f.-bereczkii 
zsilip, a ricsei, karosai, gerecsei betontiltók; be­
fejezéshez közel állanak a II. csoportbeli töltés­
emelés munkálatai, a f.-bereczkii szivattyú-telep és 
főcsatorna s több kisebb csatornamunkálatok; el­

határozta a közgyűlés, hogy a legközelebbi munka- 
prográmba egyelőre a karádi zsilipnél csak két 
gépgarniturából s a Torok-éri zsi'ipnél egy garni­
túrából álló szivattyútelepek vétessenek fel s a ter­
vezetek szerint való teljes kiegészítés arra az időre 
marad, midőn a vizlevezetésre szolgáló összes csa­
tornák ki lesznek ásva. — Végül megállapította a 
közgyűlés az 1897-ik évre szóló költségelőirány­
zatot, melynél mutatkozó fedezeti hiányt, szükség 
esetén, a már előbb megszavazott kölcsön utján 
fogja a társulat fedezni.

Vásáráthelyezés. A kereskedelmi minister 
megengedte, hogy Kassa sz. kir. városban az 1897* 
évi január hd 1-re és május 5-ére eső havi barom­
vásárok ez évben kivételesen 1897. évi január 5 "én, 
illetve május hó 12-én, az 1897- évi augusztus hó 
ló., 17. és 18-ára eső országos vásárok pedig 1897. 
évi augusztus hó 23., 24 és 25-én tartassanak meg.

Levelezés.
Gálszécs, 1896. okt. 20.

1.
Andrássy Tivadar gróf a tóke-terebesi vá­

lasztó-kerület volt országos képviselője és a sza­
badelvű pártnak jelenben is népszerű jelöltje, 
Galszécsen ma tartotta beszámolóját s egyúttal 
prográmbeszédét.

A gróf d. e. 10 órakor jött be a városba 
csinos parasztbandériom kiséretében és Molnár 
méla dr.-hoz szállott. Nem sokára azután zászlók 
alatt és zenével nagy küldöttség jelent meg a 
gróínál s fölkérte őt beszámolójának s program- 
beszédének megtartásara. Az idő már It-re járt, 
mikor a gróf a nagyküldöttség s bandériom kisé­
retében ismét megjelent a vendéglő nagytermében, 
hol már akkor csak úgy szorongtak a választók. 
A lelkes éljenzés lecsiilapultával még nem kezd­
hette meg beszédét, mert a terem, melybe a 
megjelent választóknak csak alig V4-ed része fért 
be, nagyon is szűknek bizonyult e célra s igy a 
gróf, többek tanácsára, a kedvezőtlen esős idő da- 
cáta is fölment a kaszinó erkélyére és a kaszinó 
termeit zsúfolásig megtöltött s a piacon elhelyez­
kedett mintegy 2000 főnyi választó előtt onnan 
mondta el szépen kidolgozott, mondhatom hatal­
mas és hatásos beszédét, mely egy óránál tovább 
tartott.

A beszámolóban elmondta, hogy a lefolyt 
ciklus főtárgya és korszakalkotó eseménye az 
egyházpolitika volt. Nehéz harcokat kellett meg­
vívniuk, sok előitélettel megküzdeniük és nagy 
válságokat átélniük, de büszkén hivatkozik arra, 
hogy a magyar állam tekintélyének és a polgári 
egyenjogúságnak zászlaja mégis diadalra jutott.Szólt 
azután a gazdasági depresszióról s elkerülh tét­
lennek mondta, hogy a gazdák helyzetén segíteni 
kell. Áttérve a kvótára, oda nyilatkozott, hogy 
vagy beismerik az osztrákok, hogy igazunk van, 
midőn nem akarunk nagyobb és igazságtalan ter­
heket venni magunkra, — vagy nem; ez utóbbi 
esetben közgazdaságilag széjjel kell válnunk, anélkül, 
hogy a közjogi alap megbolygattatnék. Élesen elitélte 
ezután a néppártot, mely a revíziót hangoztatja. 
A revízió a hare újból való felvétele, gyújtó üszőknek 
dobása a felekezetek közé. Sajnalja és nem tudja 
eléggé kárhoztatni azt a meggondolatlanságot, 
mely végzetes harc elé állítja az országot. A be­
szédet folyton tetszésnyilatkozatokkal és zajos 
éljenzéssel szakították félbe.

Az egyházpolitikai parlamentáris küzdel­
mekre célozva fölemlítette, hogy ezen a téren a 
szabadelvű párt nem kereste a harcot, csak miután 
arra kényszerittetett, fölvette. Szólt ezeknek a 
törvényeknek közvetetlen és közvetett hasznáról s 
nagy elismeréssel adózott a magyar papság hagyo­
mányos hazafias magatartásának, melynek köszönhető, 
hogy a felkorbácsolt szenvedélyek némileg már le­
csendesedtek.

A jövő országgyűlés teendőinek munkarend 
jében főfeladatokul jelölte meg a közgazdasági 
kiegyezést Ausztriával; a kedélyek teljes meg­
nyugtatását és a vármegyei közigazgatás reformját.

A következő szónok Cseley Lajos földbirto­
kos volt, ki a gróf beszédét, a magyarul nem 
tudó választóknak rövidesen tótul tolmácsolta, 
egyúttal fölszólította őket, hogy a hamis tanok 
hitdetőitől elfordulva, továbbra is maradjanak ren­
díthetetlen hívei az Andrássy Tivadar gróf zász­
lajának.

Ezután előlépett Sárkány Imre, gálszécsi ref. 
lelkész, ki a választók nevében megköszönvén a 
grófnak a beszámolót és az iranybeszédet, fölkérte 
öt, hogy a jelöltséget megint fogadja el, mire a 
gróf ismételten megköszönvén a választók bizal­
mat és szónokuk elismerő kifejezését, a jelöltséget 
elfogadta s magát a választók bizalmába ajánlotta.

Beszámoló után a nagyvendéglő termében 
200 teritékü banket volt, melyen számos tószt 
hangzott el.

Elsőnek, a pezsgőnél, felállott id. Isaák János 
földbirtokos, ki a nagynevű Andrássy Gyula gróf 
méltó fiáért Andrássy Tivadar grófért ivott, kire 
— úgy mond — ő is, bár nem tartozik a párt­
hoz, nyugodtan bízza a mandátumot. — Andrássy

T. gr. a választókra, mint kedves földiéire s ba 
rátjaira emelte poharát. Ígérvén, hogy megválasz­
tatása esetére a kerület érdekéit, mint eddig tette, 
ezután is mindig szivén fogja viselni. — fölszó­
laltak még Cseley Lajos, Kutka Pál n.-ruszkai gk. 
lelkész, Kanta Sándor pelejtei földbirtokos és 
Polyánszky Gyula technai gk. lelkész, kik vala­
mennyien a grófot éltették. Ez utóbbi dikciók 
közül kiemelendők különösen Kantának és Po- 
lyánszkynak remek szónoklatai, melyek valóban 
klaszikusoknak mondhatók.

Banket után Ncmthy József indítványára meg- 
alakittatott a végrehajtó-bizottság, mely, megálla­
podás szerint, T.-Terebesen másnap tartotta ta­
nácskozását.

Andrássy gr. nak komolyan számbavehető 
ellenjelöltje Bujánovies Sándor volt orsz. képviselő, 
ki nemzeti parti programmal lépett föl s kinek 
fogadására hívei szerdán d. u. mentek a szalánczi 
pályaudvarra szintén bandéiummal és aki Gal­
szécsen csütörtökön tartottaprográmbeszédét. r. I.

II.
Gálszécs, 1896. okt. 22.

Bujánovies Sándor) Andrássy Tivadar grófnak 
nemzeti parti ellenjelöltje*) Gálszécsen ma tartotta 
prográmbeszédét. — Tekintettel arra, hogy ma itt 
hetivásár volt, Bujánovies szónoklatai' vagy 1000 
főnyi közönség hallgatta.

Sárosban, úgymond, azért nem lépett föl, mert 
nem tartja illőnek (?) hogy ugyanegy varmegyében 
az apa és fia egyszerre szerepeljenek. — A 67 1 ki 
kiegyezésnek hive, de azért a mostani kormány­
rendszert élesen elitélte. Miért ? Mert az csak arra 
törekszik, hogy egy párt uralmát biztosiba s a 
melyet megdönteni kell. Közgazdasági tekintet­
ben »agraristá«-nak vallotta magát és kivanja az 
igazságos megadóztatást s a fogyasztási adók ön­
álló kezelését s külön vámterületet. — A volt 
kvóta-bizottság működését és megállapodásai he­
lyesli, A kvóta felemelését indokolatlannak találja 
s nem fogja megszavazni.

Az egyházpolitikai törvények egyrészét he­
lyeselte, másrészét nem. A polgári házasságnak 
kötelező formáját nem pártolja, hanem a fakulta­
tív mellett van. Erősen hangsúlyozta a kát. auto­
nómiát.

Beszédét tótul is elmondta a magyarul nem 
tudó választóknak s tót szónoklatával nagy ha­
tást ért el a nép előtt, mely őt zajosan megél­
jenezte. A néppártról méh/en hallgatott s a re­
víziót sem említette.

Beszámoló urán Gáy János rk. plébánosnál 30 
teritékü ebéd volt a nemzeti párt jelöltjének tisz­
teletére. mely alkalommal négy tószt volt. Első­
nek Schütz Nándor dr. sókuti esperes-plébános 
szolt, a képv. jelöltre emelvén poharát, * majd a 
a jelölt a választókra, azutan pedig Szokolszky 
Bertalan lasztóczi rk. káplán és Ihnatko Emil gk. 
lelkész szintén a jelöjtre emeltek poharat, r. I

Hírek a nagyvilágból

Viktor Emánuel hg. olasz trónörökös tegnap 
tartotta egybekelését Ilona hg.-kisasszonynyal, 
Miklós montenegrói fejedelem tündérszép leányával. 
A házasságkötés előbb polgári e'járással, azután 
Rómában egyházi szertartással történt.

Badeni osztrák minister-elnök, ezüst menyeg­
zője alkalmából, igen kegyes hangú üdvözlő sür­
gönyt kapott őfelségétől.

Spanyolország ismételten s most legújabban 
csapatokat küldött Kuba szigetre a fölkelók ellen 
harcoló spanyol hadsereg erősítésére.

Hírek az országból.
Őfelsége Gödöllőn, a korona-uradalmak er­

dőségeiben, udvari vadászatokat rendeztetett, rr.e- 
lyek igen fényes eredménynyel jártak.

József fhg, egész csaladjával együtt újra 
meglátogatta az ezredeves kiállítást.

Batthyányi Lajos gróf, Fiume volt kormány­
zója, ma egy hete vett búcsút a városi képviselő- 
testülettől, úgyszintén az al ami, a katonai és a 
polgári hatóságoktól Fiúméban.

Az igazságügyi uj palota Budapesten, ez a 
monumentális alkotás, mely az uj országház szom­
szédságában emelkedik s úgy hatalmas aranyaival, 
mint remek épitésmodjavaí már messziről magara 
vonja a szemlélő figyelmét, teljesen elkészülvén, 
Őfelsége a király f. hó 20 an adta át ünneplésen 
az igazságszolgáltatás magasztos hivatásának.

Árpád szobrok. Hazank erdélyi részében a 
brassó vármegyei Czenk hegyen, úgyszintén ha­
zánk nyugati határszelén Dévény-var omladékai 
fölött ma egy hete leplezték le nagy ünnepies­
séggel és igaz magyar hazafiui lelkesedéssel az 
ezredik év emlékezetére fölállított Árpád-szobrokat. 
A czenki ünneplésnél Perczel Dezső belügyi, » 
dévényi ünnepiességnél Józsika Samu br. őfelsége

*) Más ellenjelöltbe nincs is, mert a néppárt jelöltjéről 
szárnyra kélt hir, mint már múlt számunkban is jeleztük, 
hírlapi kacsának bizonyult. S z e r k.
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II. Melléklet a „Zemplén" 43. számához
személye körüli minister képviselték a magyar
kormányt.

Dániel t^rnő kereskedelemügyi kir. minis­
ének Miklós orosz cár a Szent-Anna-rend jel­
vényét adományozta.

Néppárti zendülések. Amitől féltünk bekö- 
vétkezett. Most, hogy országszerte folynak az 
előkészületek a választásokra, egyes kerületekben a 
feldühösített és fékevesztett pór nép megtámadta a 
vele politikai tekintetben egyet nem értő választó 
közönségét. Emiatt a csendörség kénytelen volt 
közbe lépni s igy történt, hogy A.-Kubin és Brez- 
kőbánya városokban már vér is folyt. Több zendulő 
meghalt, sokan megsebesültek.

Különfélék.
-Személyi hírek.) Berlekovic István honvéd­

éi föhadbiztos és Wolnhoffer Emil alezredes, 
ezredparancsnok, a múlt héten az Ujhelyben ál­
lomásozó honvéd-zászlóalj megvizsgálása céljából 
varosunkban időztek. — Zsámbokréthy Tivadar 
dr. törvényszéki jegyzó, a kassai kir. Ítélő táblá­
hoz tanacsjegyzőül berendeltetett. — Gratulálunk l

(Áthelyezés) Szappanos Sándor dr., király- 
helmeczi kir. jarásbiró, ugyanabban a minőségben 
Csongrádra áthelyeztetett.

^Képviselőválasztás mozgalmai) Andrássy 
Gyula gróf, írja levelezők, a nagynevű külügyi 
miniszternek méltó fia, mint a mádi választó-kerü­
let szabndelvüpárti képviselő-jelöltje Tarczalon f. 
hó 18 án d. e. 11 órakor, d. u. 4 órakor pedig To­
kajban tartotta programbeszédét. Kétszáznál több 
fellobogózott kocsin vagy 1000-nyi választópolgár 
cry ült össze, kik Tarczal város határán, nagyszámú 
bandériommal elükön fogadták, a nagytudományú 
és országos nevű képviselő-jelöltet. A kölcsönös 
üdvözlések után megindult a menet Tarczalra és 
Ott a varosháza tanácskozó-termében üdvözölte 
Kessö Géza dr. szeretett képviselőjelöltünket lelkes 
élienzesek közepette. Andrássy Gyula gróf nagy­
szabású és utólérhetetlenül előkelő programrésze­
dében ráutalt azokra a kozszükségekre, melyek úgy 
a közgazdaság, mint a közművelődés tekintetesen 
elodázhatatlanul fedezendő hiányokat kepeznek a 
Tokaj-Hegyaljan s amely speciális szükségletek 
valamint eddig, úgy ezután is az országos kor-valamint eauig, u6y ---- - .
mány kiváló gondosságának targya. kepezend k. 
s őbenne is mindig hü szószólóra fognak talalm; majd 
Tokaiban Is körvonalozta pártállását és a közérdek 
szempontjából követendő munkarendjét >gerven, 
hocry tehetségéhez képest azon lesz, ogy 
választókerületnek mai szomorú anyag! ^ szellem 
érdekeit, a lehetőség hataram belül, 
közállapotba helyezze. Gyakori >el)en * ^
közbeszólásokkal megszakított »“*'“*?**
legnagyobb tetszéssel fogadtak Pártpolitika, .rany

*r. 1
22 en a jeiou v hogy meglássák és

ban nagyon alászállt, mert a. képv. |dolt ur
rétét bennem váltva, elmaradt, pedig megbánhatja,
mert uev Tolcsván, mint a liszka
lomáson fáklyás fogadtatásban ^rtak részesítem
_ A homonnai o. gy_ ^ nk.C™hályl kcru|etben 
Sándor gróf szabadéiv , meaVasszai ke-
Vay Ernő gróf szabadelvű, a __gy bod.
ruletben Nagy Sándor dr-sza?®íe VnémZeti párti,
rogközi kerületben ' szabadelvű
- - Y3helylenenUfL!ekné^áUanak s újonnan

ESÍ2J25K* .m- «»w

litettük, hogy un m^ed^k stadiumán
tervezik Ujhelyben. a ■ ^ nM leánya
túl vannak, mert a próba , nar>onként java-című hires színműből a smhazban naponke (

csönözik ki s a rendezőség figyelme arra is 
kiterjed, hogy a színpad Ízléssel, a darabnak 
megfelelő elegánciaval legyen berendezve . t\ 
próbák már javában folynak. Páholyokat és ülő 
helyeket Bajusz Andornál lehet ejöjegyeztetm 

I s miután a páholyok javarésze mar előjegy eztetet , 
figyelmeztetjük mindazokat, kik az előadásra vi­
dékről szándékoznák beiönni, hogy helyeikről 
mihamarabb gondoskodjanak. — Az előadást tánc­
mulatság követi.

(Égi háború — jégeső.) A múlt csütörtökön 
d. u. 3—4 óra között vészes felhők tornyosultak 
a délnyugati égbolton. Folytonosan morajlott a dör­
gés, közben-közben ki-kigyult egy-egy villám is erős 
csattanastól kisérve. Augusztusi látomany október 
végén. Egyszerre csak megeredt a jégeső s par 
percnyi ideig mogyoró-, sőt diónagyságu jégdarabok 
hullottak alá, úgy hogy fehérlett tőlük az utca 
kövezete. Imitt-amott egy-egy ablaktabla üvege, 
melvet a jég kitört, csörömpölve hu'lott ala. .Ne 
gyed órával később szépen kiderült és tavaszi me­
leg volt. Ujhely fölől nyugati irányba vonultak el 
a jecres felhők nagy villámlás és mennydörgés közt. 
.Október ha dörög — későn fagy meg a rog« 
tartottak a régiek. Igaz-e, nem-e : majd megválik.

(Halálozások.) Pálvagási Fischer Viktor 48-as
honvéd és nyug. kataszter^beCS/,0b,Zt1°STemetfsL 
f hó 20-án, 64 éves korában elhunyt Pemetesen
e hó 22-én megjelentek a kiterjedt rokonságon és 
részvevő előkelő közönségen kívül a meg elő he y- 
beli volt bajtársak is. Sajnos, minden evvel fogyat­
kozik a lelkes kis csoport mely a 48-as toka,, 
nemzetőrség zászlaja alatt kivonulva, ilyen alka 
lommal elmereng az elmúlt dicső napok emfc 
r 1 _ Egerfarmosi Kandó Karolina, vattai Battha

■ , . r u. Tn élte io 1. eveben. ei-Sámuel özvegye, f. ho 20-an, eite 1 Solt.Kis-
halálozott Szentmar.onkatan, ,Pest" a''®. „Maa. 
Kun-vármegyében. A tisztes es az Anna-prole a 
asszony korát megélt matrónát Zeraplen-varme- 
gyében is gyászolja a kiterjedt rokonság. Beke
emlékére ! „ ,

(Az »Adalékok*) c. havi folyóirat első év­
folyamának bekötési táblái most készülnek a 

Zemplén* modern könyvkötészetében ; a táblák 
igen Ízlésesen, színes vászonból, aranyozott nyo-
másu címmel, közepén Zemplén varmegyének 
ugyancsak aranynyomásu és egyszersmmdaz , Ad - 
iél'k. allegorikus értelmU cmereve, készu.nek.
P díszes bekötési táblát ajánljuk az > Ada,ekok t.
előfizetőinek figyelmébe, annál is inkább, mertcse- 
té,y ara dacára, díszére vilik bármelyik könyv- 
gyűjteménynek. Megtekinthető és megrendeltet

kiadóhivatalunkban. Ara 90 kr. .
, 1 x a cárosnataki ref. főiskola újon-^hzToutétfo'tanlra: lllyefalvi Vü* Géz, 

nan választott ke J » , 21-én tette le a közHírest

Unárí'ka^jóklvánataf közben hivatalos állását.

llogá^tf Lütoeí =°ls°=rjVa°iS

nyújt a száj es
ÍMura Györgyi 7^- várost és annak mm en

intézményét üagylreszteseg é^te =gy ki'v4,ó
dozatkész P0^“an^oragykn0ek°Unnygtaval. Alig 
harcosának . M haszn' intézmény, amelynek a 
van a v,arosb% ékeoy munkatársa, alig volt na­
megboldogul te y ö érdekében, melynek
rrvnhb vállalkozás imi„n ésnediff

rakás tiszteletbeli hivatala volt, amelyeket egy­
forma lelkiismeretességgel toltott be. A ref. egy­
háznál több mint 40 évig volt prezsbiter . a tallyai 
népbanknak 10 évig volt igazgató-tanacsosa. azután 
alelnöke s 8 év óta elnöke; a városnál 35 év g 
volt városi képviselő s 14 évig szamvevuszeki el­
nök ; a tűzoltó-egyesületnél 8 évig pénztáros;
8 évi* a sorsjegy-tarsasag elnöke. A népbank az
ő óvatos és szolid vezetése alatt, dacara az alacsony 
kamatlábnak s a váltó kizárasának felvirágzott
a tűzoltó-egyesületet a legnehezebb korú menyek
közt talpra segité ; de leginkább szíven hordozta 
az egykor fényes, de most, a hívek kiköltözése 
miatt megfogyatkozott ref. egyház sorsát , fajt 
neki e hanyatlás, s igyekezett egyházat erősíteni,
oltalmazni.'Végrendelete, mint halljuk, fényesj bi­
zonyságát fogja ennek szolgáltatni. A varos^ tlere, 
a bírói székbe sokszor óhajtották az 0 erélyes és 
szilárd jellemű egyéniségét megnyerni a varos 
jobbjai, de ö otthonának nyugalmat, békéjét nem 
akarta e tisztesség arán elcserélni. o 14* "
bekövetkezett halála hosszú es kínos szenvedést ől 
váltotta meg ót. Temetése a sárospataki re fo- 
iskolai énekkar közreműködése mellett, i. ho 16-an 
d u. ment végbe, helybeli-s vidék, nagyszámú 
tisztelőinek, az egész varosnak részvéte mellett. 
A gyászbeszédet az udvaron Hézser Emil ref. lelkész, 
a temetőn Szilva Janos tanító tartotta míg a 
népbank igazgatósága nevében Gyón Béla városi 
fAiLv7Ő vett tőle búcsút. Aldas emlekere, ki h,v

“^b "vállalkozás éspedig

támogatója, so s hanem erszényével is.
nemcsak szóval és ’ . haldia órájáig
Egy hosszú eleien «Vétlenül, minden jutalom 

i szolgálta a közügy . magának, olyan
néiku., s S regény sorsból,
volt a kezére bízott úgy fcl magát arra a
mint egyszerű íparo TáUyán elfoglalt;
magas tarsadalmijállasra, melye ^ y ritkitó
éjt-nappalt egygy értelmessége, okos belá-
bCCStte6e0zályt Patakon is tanult) képezték 
tasa (5-0 oszt a yt e vaE,Voni allasnak,tása (5 70 : ynnak a szép vagyoni allásnak,

LU1 vammrv, cinházbau naponként j«v»- emeltyűit, titkát a ^ általános tiszteletnek
cimu hires színműből névszerint azok a amelyre eljutott, részesitették. Ezelőtt 45 esz-
ban folynak hogy ““^"f^ember hó elején I melyben ^.« ö»«
derék műkedvelők, aki l° .UoU;. Árvaház javara tendóvel, midőn fele g ,t. s a SOrs mejderék műkedvelők, awiK a jv»» árvaház javára 
jótékonycélra, ésp^d'1|^még eí nem árulhatjuk ; 
fognak játszani, e.gye‘° a műkedvelő társaság 
most csak annyit, ^ kjr kamarás és neje
élén Dókus Gyula • . jelenti hogy a jo
óméltóságaik Egyébként pedig a darab
kezdetnek jo vege • . a huszártiszti
fenyes kiállításban e ^ szinháztól köl-
egyenruhakat a budap

.TjAaTnemes gróf, mint ^je^“ó ^ekinteUe^^a0 diadal

sültünk, habár, pártjának arányaira mégis jelöltségével
tudatával léphetett volna k’a*kelU létnek belső kozbékéjét,
nem akarván kockáztatni » J g Béla egyhangú meg-
a jelöltségtől visszalépett e yy szert.
választatásnak néz kiséretében megjelent. S/flf*.

•) Másnap Eotros K.aroiy

tendővel, midőn ieic b volt • s a sors még
gyével, egybekelt, se sújtotta, amely más
SLl a kemény csapás:» su,t^a* a két
embert talán összezúzott volna, hogy^ követ_ 
lábát, (megtagyas .^Jtettegsy t8érden kellett 
keztében) a bokában szivébe acélkemény
járnia. De kárpótlásul ^oUsziveb ^

akarat? 'mondán - 5 magit =z=k roellett 'S b° ' 
lözm, lemondani, egyszerűsége, az emel-
dognak érezni. * régi

™r“ St közgyeknek & atoka, stolgál.a. Egy

?Jjeg?"ü vett tőle búcsút. Áldás emlékére, ki hív 

volt mind halálig !
(A to’csvai daloskor bemutatkozója.) A nem 

régen és a milléniom nemzeti és hazafias halasa 
alatt alakult dtloskör a Tolcsván i. hó l8-an,rJ"* 
dezett és tombolával egybekötött tancmulatsag 
mutatkozott be halás hallgatóságának es pedig 
minden várakozást fölülmúlt sikerrel. Dacara az 
irgalmatlan rósz időnek a ,bzarvas«-fele vendég­
lőnek szépen földiszitett táncterme zsúfoltig[ meg­
telt Este, pontban 8 órakor, Sztareczki Géza rk. 
tanító vezetésével a daloskor tagjai elénekelték a 
Himnuszt, mely után Lyachovits Janos egyesu e 
alelnók szónoki hévvel hazafias, csinos es igen 
hatásos elnöki megnyitó beszedet ^ondotL 1 al- 
rengető éljenzés harsant föl, midőn beszéde v' * 
a hazát, a királyt és a daloskor elnökei, *
Frigyes bárót, a nemesszivü to-csvai:fourat eltette.
A program többi pontja is mind erdekfesz.to volt 
és zajos tapsokat aratott. II óra után "^kez­
dődőit a tombola-tárgyak kisorsolása. A szebbnél 
szebb, remeknél remekebb es legnagyobbrészt a 
Waldbott báró kisasszonyok kézügyességet dicsérő 
tárgyak, kézimunkák, úgyszintén a barone ajande- 
kozta értékes nyereménytárgyak roppant nagy 
érdeklődést keltettek, oly annyira, hogy nyomban 
a megnyitás után egytől-egyig elkapkodtak, a 
tombola jegyeket. A táncmulatság jövedelme de 
értve a tombola-tárgyak elárusitasabót befő y 
összeget is, 132 azaz százharm.nckét ftra rúgott 1 
A rendes belépődíjon felül fizetni szíveskedtek . 
Waldbott Frigyes báró 20 ft tál, Lyacho,=s 
János 10 fttal, továbbá Ormos Jozsefne 50 kr 
Klimcsák Ede 50 kr. Kassa, István 20 kr Le- 
sovits Ferenc $0 kr., Csontos Eo dizsarne 5'° . ’
Breza Pál 50 kr , Podlovics Karoly 3o V b P 
Bertalan 50 kr, Réz János 50■ kr., ^cbonle^d^
50 krral. Fogadjak a nemesszivu adakozók me y 
koszönetünket. — A lánc reggel 6 oraig tartott 
amidőn is a legnagyobb sajnálattal ug^an’ , t- 
viszontlátásra vettunk búcsút a pompás mulat 

, r• *•
538 (A szüret.) Tokajból Írja levelezőnk : A szüret 
jóra fordult időben immár a vege feié közeledik 
A bor jó minőségűnek mondható. A szó o ere 
volt, mint tavaly, de egyúttal a rothadas mi 
hibásabb is. Ez okozza tálán, hogy a must ara 
nem érte el a tavalyi magasságot. Az aljborok 
;!”3o, a hegyborok 45-507$5, fton kelnek 
hordónként, edényestül, rögtön atveve. meny 
nyiség megfelel a várakozásnak.

(A tokaji önkéntes tűzoltó-egyesület.) A b.- 
kereszturi honvéd emlékoszlop leleplezésének tor- 
kéT=téLz szolgaló adatokul Írja tudósítónk Toka,
ból: Miskovics István I llPara,nc=n'?]k„Vne1,Z.eóber 
alatt a tagok nagyszámú rtovet*i mellet,. ok.o 
hó ii-én megjelent a b.-kereszturi nuuvc 
ünneplés leleplezésén. Délelőtt 9 orakor pe*®es 
helvbeli rk, temetőbe vonult ki és ott disz s 
koszorút helyezett a b-kercszturi, k-sfaludl. tarczal,, 
tokaji határokon vívott csataban elesett, de itt 
eltemetett honvéd-főhadnagy Angyal Dániel s‘rJara- 
A kivonulás alkalmával kellemes halast gyakorol 
a közönségre a menetet megnyitó, khérbe olto 
zott 12 iskolás leányka, kik tanítónőjük,
Juliska vezetése mellett vallaikon emeltek a ko- 
szorut’s valósággal elborítottak virágokkal a hős 
sírját Kudász főparancsnok lelkes beszédöen raj­
zolta az akkor lefolyt küzdelem történetet, az agg 
honvéd-orvos, az öreg Székely József pedig a hős 
sírjáról felvett port a világ négy tajeka fele széj 
jel hintvén, buzgó imaban kerte az eg urat, ogy 
hintse el koztunk 6 is az igét, az eszmét, hogy 
a nyugvó hős és társai szellemei mondhassak a 
költővel: >Nem estünk hiába el 1«



(A >Zemplén< 1897. évi képes naptára) teg­
nap elhagyta a sajtót, most a könyvkötő kezében 
van, a jövő héten már közkézen forog. Naptárunk 
immár a tizennegyedik évfolyamába lépett. Tisztes 
múltja, a 14 év, melyben folyvást kiterjedt párt­
fogásnak örvendett, képezi legilletékesebb ajánlóját; 
de ajánlhatja maga magát is előkelő és úgy 
szépirodalmi, mint hivatalos részben egytő’-egyig 
zcmp'éni vonatkozású, közérdekű tartalmával. A 
»Zempléni I89J. évi képes naptára e XIV. évfo­
lyamának közleményei, a hónapok és naplók for­
mai után, a következők : Betűrendes névnap jegyzék 
— Beköszöntő vers 1897 re (Benécs Gusztávtól) 
— Harassthy Miklós, a , Ferenc-Józscf-rend* lo­
vagja, a homonnai járás főszolgabirája, arcképpel 
(szövegét irta : -- a—a). — Képek a zempléni 
főnemesi családok köréből, Andrássy Géza gróf és 
neje arcképeivel (szövege a szerkesztőtől) — Zem- 
plén-vármegye székhaza, képpel (szövege a szer­
kesztőtől) — A jó Erzsók néni (vers, irta : id. Székely 
József tanító) — Téli rege (elbeszélés, irta : Gottier 
Lajos) — Hajnal Zsófi (népballada, irta : Faliznyó 
István) — A zempléni önkéntes zászlóalj 1848-ban, 
a zászló képével (irta : Matolai Etele) — A pataki 
asszonyok hős tette (irta : ?) — A kipróbált férfi 
(elbeszélés, irta : Aigner Ferenc) — Humor — 
Hasznos tudnivalók. — Hivatalos részében ott 
találjuk Zemplén vármegyének leggazdagabb és 
pontos tiszti címtárat, ide értve a vármegyei, 
az allami, a községi és magán tisztviselőket s 
alkalmazottakat. — A községi címtár mutatja az 
illető lelkészek, tanítók és községi 
birák neveit s ezeknek szolgálati éveit is. 
Értékes lapja ennek a résznek az a gondosan 
egybeallitott betűrendes jegyzek is, mely az al­
kotmány helyreallitasa óta hozott legfontosabb 
országos törvények címeit és sorszámait mutatja,
— a községek betűrendes táblázata pedig arról 
tájékoztat, hogy a vármegye területen lévő 451 
község közül mindenik mely jarasban, mely jegy- 
zőséghez tartozik ? — A bélyeg, posta- és táviró 
dijakat mutató táblázatok után az orsz. vásárok c. 
közlemény, végezetül vasúti menetrend zárja be a 
szépet a hasznossal és szükségessel önmagában 
egyesítő naptárt, melynek ára peldányonkint csak : 
40 kr. — Ajánlóul még c^ak azt jegyezzük meg, 
hogy szóban levő naptárunk egy beállítását is lapunk 
szerkesztője volt szives eszközölni. — A megren­
delt példányokat mar jövő héten postára adjuk, 
még pedig a megrendelések sorrendjében. Elö- 
jegyeztetéseket még mindig köszönettel fogadunk.
— A „Zemplén“ kiadóhivatala.

(A kelesei szeszgyár.) A sztropkai járáshoz 
tartózó Kelese községben, irja a mi szorgalmas 
levelezőnk, a Ktieser Lajos nagybirtokős tulajdonát 
képező uradalmi birtokán létesült egy szeszgyár, 
mely a 48 lóerejii gőzmalommal áll kapcsolatban. 
A gyár, melynek szakértők állítása szerint az or­
szágban alig van parja, a legújabb mintára van 
berendezve. Évente hat hónapon át lesz üzemben. 
Berendezése 35,000 forintba került. A kelesei nagy­
szabású szeszgyár működését az ez évi december 
hó első napjában kezdi meg. Naponta négy hekto­
liter szeszt fog égetni, melyből az államnak napi 
142 ft bevétele lesz. A gyárnak naponta 35 méter- 
mazsa burgonyára lesz szüksége, mely burgonya­
mennyiségnek egyrészét az uradalom fedezi, más­
részét magántermelőktől vásárolja be. A gyár 
létesülése a felvidék szegény népének anyagi 
boldogulását nagyban elősegíti,mert a nagy mennyi­
ségben termesztett burgonya kézi be műveléséhez 
és kikapálasahoz ezerekre menő kézi napszám fog 
igénybe vétetni, mely munkálatnál a felvidék nap­
számos sorsú szegény lakossága már az idén is 
tekintélyes összeget keresett, A gyár műszaki 
vezetője Ludndk Sámuel gazdatiszt, kinek hangya- 
szorgalma és sokoldalú szakismerete remélnünk 
engedi, hogy a gyár jövője az ő szilárd vezetése 
mellett biztosítva lesz. A mi járásunkban 65 köz­
ség van, mely községekben, mint uradalom egy­
maga van a kelesei, hol a szegény munkásnépnek 
keresete és megélhetése most a szeszgyár üzembe 
lépése révén még inkább biztosítva lesz. Adjon 
az ég országunknak sok oly földbirtokost, mint 
Kneser Lajos, akkor fellendül az ipar, lesz kere­
sete a szegény munkásnépnek a szocializmust pedig, 
mely hatalmas erejével már nem egy államnak 
alapköveit rengette meg és újabb időben itt nálunk 
is felütötte hidra-fejét, maga a szorgalmas és be­
csületes munkásnép fogja megsemmisíteni, r. I.

(Második pénzintézet Gálszécsen.) A Galszé- 
csen megalakult „Gá'szécsi polgári takarékpéazcár- 
részvény társaság« f. hó 15-én kezdte meg műkö­
dését. Helyiségei a Reismann Henrik bérlő házá­
ban vannak. r j

íBetöres.) Tolnai József bekecsi gazdának 
kellemetlen látogatója volt í. hó 17-én a déli órák­
ban. Egy mezőkövesdi suhanc az első szoba abla­
kát beverve, bemászott s az ott levő ládából 7 
ítot magához vévén és az abban levő ruhaneműt 
becsomagolván, az ágy alá rejtőzött, hogy ott be­
várja a gazda távozását. Számítása azonban balul 
ütött ki, mert a gazdanak dolga lévén, az első 
szobába bement s észrevette az ágy alatt kustorgó 
tolvajt, nyakoncsipte és átszolgáltatta a szerencsi 
csenderségnek. Harmadnap estefelé azonban meg­
ugrott a kótnivaló gazember s fáradságos kutatás

és keresés dacára sem tudták még eddig hurokra 
keríteni. f- /•

(Hatósági zár alatt.) Szerencsen a szarvas- 
marhak között járványosán fellépett a ragadós 
száj- és körömfájás Emiatt az összes marhaállo­
mányt hatósági zár ala helyezték.

(Legújabb szenzáció) Londonban egy szap­
pant találtak fel, mely nemcsak mos, hanem tet­
szés szerinti színben meg is festi a legfinomabb 
szövetet, bársonyt, csipkét stb. Sajátságos, hogy 
sem a kezet, sem az edényt nem fogja, míg a fes­
tett tárgy színtartó és nem fakul meg. Az angol 
gyár ezen találmány elarusitásat, mely Maypole 
Soap néven jón forgalomba, mar Magyarországon 
is megkezdte.

(Kiszakadás ellen biztos) kettőstérdü gyer­
mekharisnyák, egyéb kitűnő gyapjú- és pamutáruk 
legjutanyosabban Heyek Adolfnál (Budapest, Szer­
vita-tér 8.) kaphatók.

(Nagy lyoni selyem occasio.) 50000 méter 
legújabb selyem érkezeit á O 65 —1.25 írtig Weiner 
Mátyás divatáruházába (Budapest, Andrássy-út 3.) 
Minták ingyen és bérmentve.

Irodalom.
Magyar nemzet története c. millenáris miiből megjelent 

a 18-ik füzet, mely történelmünknek azt a nevezetes korszakát 
tárgyalja, mely az 1608 évi bécsi békében találja befejezését, 
vagyis Bocskay felkölését, Rudolf király uralkodásának utolsó 
éveit, s utóda, második Mátyás király trónraléptét. Főzetünk 
mümelléklete ismét remek s Zrínyi Miklósnak, a költőnek és 
jeles hadvezérnek arcképe. További- igen tanul-ágos, szép 
illusztrációi aj műnek: A Bocskay István aláírása, ^Bocskai 
István koronája, Bocskay István koronázása, A bécsi béke 
befejező sorai, Achmed szultán megerősíti a zsitva-toroki békét, 
Bocskay István diszbuzogánya, Rákóczy Zsigrnond erdélyi 
fejedelem, Mátyás főherceg. A Magyar koronát átadják Mátyás 
főhercegnek, II. Mátyás koronázása,! IIlésházi István nádor 
síremléke mind egytől egyig nagyon érdelos Egy-egy füzet 
ára 30 kr. Kiadja Lampel Róbert könyvkereskedése, Budapest 
Andrássy-út 21.

A ,Vasárnapi Újság4 október 18-iki száma 20 képpel 
s a következő tartalommal jelent meg : »Képek az ezredévi 
kiállításból« (képekkel : A korzóról : A tó és környéke kivilá­
gításkor, Goró Lajos rajzai; A miniszterelnök és neje a kiál­
lítási korzón, R. Hirsch Nelli rajza ; A „fontaine lumineuse* ; 
A kiállítás épületei, Morelli Gusztáv tanár fametszetei). — 
„Ünnepi óda4. A kolozsári tanítóképző intézet 25 éves jubile- 
omára. Szász Geró költeménye. — „Nagyobbak ők, mint a 
hadvezérek4. Viszaemlékczés 1848/49-re Szabó Mihálytól. — 
,Az ezredévi kiállításból: Zenészeti tárgyak,. Sztankó Bélától- 
— ,A világ nagysága* — „A fakirokról* (képpel eredeti 
keletindiai fénykép után) Reményi Ferenctől. — „Az orosz 
cár Párisban* (képekkel). — „A dévényi ezredévi emlékmű4 
(képekkel). — >Képek a kiállításból* (képekkel). — „Az ez­
redévi ünnepségek. — »Egy olasz népénekesnő : Cike-ciki-cá* 
(képekkel). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egye­
sületek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti ro­
vatok. A „Vasárnapi Újság* előfizetése negyedévre 2 ft a 
„Politikai Újdonságok*-kai együtt 3 ft. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem-u. 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhntő a »Képes Néplap*, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre csak 1 ft 20 kr.

Egyesületi élet.
Nyilvános köszönet.

Mindazoknak, akik a sárospataki ev. ref. 
egyház okt. 3fikán és 4-iként tartott ünnepélyének 
fényét szives részvétükkel emelni kegyesek vol­
tak, az ev. ref. egyház híveinek nevében, e helyen 
is hálás köszönetét mondunk.

Sárospatak, 1896. okt. 30.
Bálint Dezső, Búza János,
3v. ref. lelkész. fögondnok.

• ____
A s.-a..újhelyi iparosok önk. egyesületének 

f. hó 18 ikára jelzett gyűlése, közbejött körülmé­
nyek miatt. f. hó 25 ikére, vagyis a mai napnak 
d. u. 4 órájára tétetett át, miről úgy az iparos 
ifjakat, valamint a gyűlés iránt érdeklődőket tisz­
telettel értssitem és szívesen meghívom.

S.-A.-Ujhcly, 1896. okt, 25.
Héricz Sándor,
egyesületi elnök.

Nyilvános köszönet.
Alulírott őszinte köszönetét mondok tek. 

Leffter József oki. jegyző és erdő-horvatii állami 
anyakönyvvezető urnák azért az áldozatkészsé­
géért, hogy iskolám könyvtárának 65 darab, 9 
ft 50 kr. értékű, „Magyar szabadságharc törté­
nete* c. könyvet ajándékozni szíveskedett.

Bodrog-Zsadány, 1896. okt. 21.
Kárpáti Péter,

közös tanító.

CSAPKOK,
Az „Athenaeum“ Olvasótára.

— Eredeti s forditotott regények és novellák. —

Régóta készülök írni az »Athenaeum Olva- 
vasótárá<-ról, a válogatott jó magyar és külföldi 
regényeknek e gazdag gyűjteményéről, ám a sok 
készülődésben telt, múlt az idő, kötet után kötet 
jelent meg, sürü egymásutánban s ma már, ha 
tisztemnek teljesen eleget akarnék tenni, körül­
belül száz regény- és novella kötetről kellene 
beszámolnom. Nekünk, hóembereknek, a fővárosi

élet izgalmai közt nincs sem kedvünk, sem érke­
zésünk regényolvasásra, látjuk nap-nap után a 
megjelenő "regények címét, s irigykedéssel gon­
dolunk ama boldog embertársainkra, kik az év 
minden szakaban elvezhetik az olvasás isteni 
gyönyörűségeit.

Magam is azok közé tartozom, kik a főva­
rosban alig olvasnak regényt, hanem szép csön­
desen összegyűjtik a nevesebb vagy oly névtelen 
irók munkáit, melyekre figyelmünket felhívják, 
aztán várjuk a nyári pihenőt, mikor meghúzódva 
az árnyékos lugasban, zavartalanul engedhetjük 
at magunkat az olvasás isteni gyönyörűségeinek.

Az >Athenaeum 01vasótárá*-nak —néhány 
kötet kivételével — jóformán csak isteni kötési 
tábláit ismertem eddig; a falu csöndes, nyuga- 
dalmas élete kellett hozzá, hogy egyenként meg­
ismerkedjem nevezetesebb köteteivel. A nehez, 
kenyérkereső munka, a nehézkes stilusu tudomá­
nyos munkák után mily jól esik a léleknek a 
könnyű s mégis szivet-lelket nemesítő szórakoz­
tató olvasmány ! Öly rég nem olvastam regénye­
ket ! Oly kevés regényt olvastam a boldog diák 
kor óta, hogy most egyszerre visszaképzeltem 
magamat a diák vakációk gondtalan napjaiba, 
mikor válogatás nélkül olvastunk össze minden 
regényt, amit kezünkhöz kaphattunk.

Mily nagyot változott azóta a világ 1 A szép- 
irodalom az utó'só húsz esztendőnek a leforgásán 
óriási haladast tett. A régi irók ritkuló seregéhez, 
a fiatal irok egy roppant nagy gardaja szegődött, 
alig múlik el nap uj könyv nélkül, a regény- és 
novella köteteknek szere száma sincs, van miben 
vá'ogatnunk, csak értsünk a válogatáshoz.

Ám éppen ez, amihez legkevesebben érte­
nek. S mert ez igy van, az „Athenaeum Ö.vasó- 
tár?«-nak előttem nem az a legnagyobb érdeme, 
hogy egy kötetét 50 krajcárral lehet megszerezni, 
hanem az, hogy minden kötete irodalmi becsű 
munka lévén, a kellőképpen nem tájékozott kö­
zönség, ha barmi utón e regénytarhoz s anr.ak 
egyes darabjaihoz jut, ízlését, erkölcsét nem fe­
nyegeti semminémü veszedelem, s a mi nagyfon- 
tosságu do'og, a szülő nyugodtan adhatja felser­
dült gyermekeinek kezeibe e könyveket, nem kell 
rejtegetni előlük.

Az „Athenaeum Ulvasótárác-ban előkelő 
magyar és francia irók dominálnák. Jókai Mór 
nyitja meg a sort s végig oly magyar a színvonal, 
hogy íróinkra csak tisztesség lehet, ha ebbe a 
társaságba bejutnak. Egy nem hivatalosan, de 
hallgatag megalakult irodalmi tarsasag ez, mely­
nek tagja lenni minden magyar irónk ambíciója 
lehet és az is. Jókainak két novellas kötete mel­
lett nem egy irónk szerepel több kötettel, ne­
vezetesen: Vértesi Arnold (Fürdőn, Mézeshetek, 
Mindhiába); Tolnai Lajos (Csak egy asszony. Az 
urak, Diniéi pap lesz.); ifj. Ábrányi Kornél (Az 
élet tarkaságaiból, Régi és uj nemesek); Benicz- 
kyné Bajza Lenke (Két szív harca, Itt és a jövő 
életben) s a fiatalabb irók közül Abonyi Árpád 
egymaga hét kötet regénynyel és novellával, 
melyek közül főként a Bosnyak képek méltó fel­
tűnést keltettek.

És itt vannak a társaságban még: Bartók 
Lajos, Degré Alajos, Ambrus Zoltán, Justh Z<ig- 
mond, Kóbor Tamás, Gaal Mózes, Malonyay De­
zső, 1 óth Béla, Sebők Zsigrnond, Margitay Dezső, 
Prém József, Rákosi Viktor, Vértesi Gyu’a, Sza- 
bóné Nogáll Janka, Markus József, Kabos Ede, 
Thury Zoltán, Sziklay János, Gyarmathy Zsigané, 
Bródy Sándor, Kozma Andor, Pékár Gyula, Ka­
zár Emil stb.

Mondja valaki, hogy ez nem szép s nem 
előkelő irodalmi társaság 1

A magyar irók mellett a franciák vannak 
nagyobb számmal s ezek közt főként Bourget re­
gényeire kell felhívnom a figyelmet, melyeket nem 
kisebb iró, mint Tóth Béla ültetett át magyarba, 
az ő páratlanul korrekt magyarságával, mely mind­
untalan elfeledteti velünk, hogy idegen müvet 
olvasunk. Bourget en kívül Feuillet Oktáv, Daudct 
Alfonz, Coppée, Catulle Mendés, Prévost Marcel, 
Theuriet. Halévy nevével találkozunk s még több 
világhírű névvel a világirodalom köréből, Björnson 
Björnstjerne, Serao Matild, Verga Giovanni, Sand 
George, Thackeray, Dosztojevszki stb nevével.

Nemcsak a nevek, de az íróknak ebben a 
gyűjteményben levő ni un kai bizonyos előkelő iro­
dalmi szint adnak az egész gyűjteménynek; jól 
esett találkoznom a nemes ízléssel, a lelkiismere­
tes kritikával, mely az olvasótar köteteinek össze- 
válogatásában nyilvánul. Mert hisz nagy Íróknak 
is vannak gyönge, néha éppen selejtes munkai, 
én azonban ilyesmit e gyűjteményben nem talál­
tam, Nem talal más sem.

A szépirodalom művelői és olvasói hálával 
tartoznak az Athenaeumnak, ennek az előkelő 
irodalmi intézetnek, hogy ama nagyobbszabásu 
alkotások mellett, minők »A magyar Nemzet Tör­
ténete*, »A magyar irodalom története* stb. figyel­
mét kiterjesztő a szépirodalomra is, melynek 
utóbbi időben a napi sajtóval szemben nehéz 
életküzdelmet kell folytatnia. A sajtóban túlságos 
nagy tér jut az apró, vázlatos, hevenyészett tár­
cáknak, a novellák egyenesen kiszorultak, csupán 
a regénynek maradt még hely, de itt is több a



fordított, mint az eredeti, lévén amaz olcsóbb 
gazdaságosabb. Ily körülmények közt szerencse 
3,z iróra is, szerencse a közönségre is az Athena­
eum Olvasótára, mely olcsóságával alkalmas a 
legszélesebb rétegekben való elterjedésre s váló- 
gatott irodalmi színvonalon álló köteteivel narry- 
ban járulhat a fájdalom, — meglehetősen 
megromlott irodalmi izlés javítására.

Ez a két fontos körülmény tette könnyűvé 
nekem, hogy a nagyközönségnek jó lélekkel ajánl­
jam az >Athenaeum Olvasótárá<-t.

Benedek Elek.

Közgazdaság.
Sátoralja-Ujhelyi piac. 1896. okt. 23.

L 0. II. O. I. O. 11. 0.
ft kr ft kr ft kr

—1—
5 20

ft kr
16 gr. zsemlye — 2 — — Paszuly 100

—
4 40kilgrammonkint • > . , 051

1 Abajdóc-kenyér — 10 — — Aszaltszilva 100 1.
—j 6

'Rozs-kenyér — 9 — — — 20
Marhahús — 48 — 44 Orlött dara 100 s 18 - 16 —
Borjúhús — 52 — 48 — 20 18
Bárányhús — — Tatárka 100 liter
Sertéshús — 48 — — » 1 » — 20 16
szalonna - 60 — 56 Burgonya 100 liter 3 — 2 50
Pátens gyertya 
Öntött gyertya

— 56
— 52 ÉUetnemüek :

-
szappan — 2S — — Búza i mmázsa 6 40 6 20
Egy tojás — 3 — — Kétszeres 1 mm. —

» kiló mák — 32 — 20 Rozs 1 mmázsa 5 50 5 40
> , vaj — 60 — 70 Malátaárpa 1 mm --- *_ — —

Sertészsír — 70 — 65 Árpa 1 mm. 5 60 5 50
Liszt 100 kiló 13 40 — - Zab 1 mm. 5 — 4 80

, ■ . — 15 — — Kása 1 mm. 10 ~ 9
Borsó IOO kiló 18 —í 16 Kukorica 1 mm. 5 30 5 20

» I » — 22 20 18 Spiritusz 1 liter — 60 —
Lencse 100 $ 12 — 6 — » áiooTralles0 — i-- —

» 1 . — 14

1 1

9 Sav. káposzta 1 ko.
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Vármegyei Hivatalos Rész.
19675. szám. Zemplén-vármegye alispánjától.

A >Zemplén«-ben közhirrététel végett ki-
adatik.

S.-A.-Ujhely, 1896 október 12.
Alispán helyett : Dókus Gyula, főjegyző.

Másolat.
85062. szám,IV—a. M. kir. Beliigymintster. 

Körrendelet valamennyi törvényhatóság első tiszt­
viselőjének. — Atzél Endre és Gerő Victor .Or­
szágos anyakönyvvezetők albuma* czim alatt az 
allami anyakönyvvezetök és anvakönyvvezető-he- 
lyettesek névjegyzékét rendszeres foglalatban közre­
adtak. A munkalat az zOrszágos anyakönyvvezetők 
albumáénak kiadohivatalaban (Budapest VI. kér. 
Dávid utcza 12. sz.) I írtért megrendelhető. — 
Felhívom, hogy erről az anyakönyvvezetőket és 
anyakönyvvezető-helyetteseket értesítse. — Buda­
pesten, 1896. évi szeptember hó 23 án. — A mi­
nister helyett: Széli Ignác államtitkár.

20017. sz. 7. Zemplén - várni egye alispánjától.
A »Zemplén*-ben közhirrétéíel végett ki-

adatik.
S. A.-Ujhely, 1896. október 13.

Alispán helyett: Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat.

4597. eln. szám. M. kir. belügyminister. Kör­
rendelet. Dr. Lukács György belügyministeri titkár 
>Az egyházpolitikai törvények és a vonatkozó ösz- 
szes jogszabályok kézikönyve* czimü művet bo­
csátott közre. — A mű — czimének megfelelően 
— az egyházpolitikai törvényekre vonatkozó ösz- 
szes jogszabályokat, törvényeket és rendeleteket, 
rendszerbe foglalva tartalmazza és felöleli a szer­
vezés első évében anyakönyvi és házasságjogi 
ügyekben hozott elvi jelentőségű határozatokat is. 
Tekintettel arra, hogy az új jogrend első évében 
keletkezett jogszabályok úgy szamuknál, mint elvi 
jelentőségüknél fogva különös fontossággal bírnak, 
s hogy ilyen, a mai rendszerre vonatkozó összes 
jogszabályokat magaban foglaló mű eddig forga­
lomban nem volt: jelen kézikönyv valóban hézagot 
pótol s a gyakorlatban nehezen nélkülözhető se­
gédeszközt képez, melynek használhatóságát a csa­
tolt betűrendes tárgymutató is emeli. Midőn 
ezen hézagot pótló kézikönyvre a törvényhatóság 
figyelmét felhívom, azon reménynek adok kifeje­
zést, hogy a szóban levő műnek lehető tág körben 
való terjesztése a törvényhatóság részéről is fel fog 
karoltatni, A mű a pesti könyvnyomda-részvény- 
tarsaságnal jelent meg, ára 3 frt, anyakönyvveze­
tőknek és közigazgatasi tisztviselőknek 2 frt 50 r- 
Budapesten, 1896. október hó 1. Ferczel.

20706. sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A Nagyméltóságu foldmivelésügyi minister 

ur folyó évi 63022. számú intézvénye folytán, hi­
vatkozással múlt évi 27996 szám alatt kelt e 1 
vásomra, tudomásul vétel- és közhrrrététel vege 
tudatom tek. foszolgabiró úrral, hogy a müncheni

cs. és kir. osztrák magyar consulatns folyó évi 
október ho i-én 2407. szám alatt kelt értesítése 
szerint a bajor kir. állam-ministerium a sertéseknek 
Magyarország területéről München és Nürnberg 
városok közvágó-hidjara való bevitelét a sertés­
vésznek Magyarországon nagyobb mérvben történt 
elterjedése miatt folyó évi október hó io-étől 
kezdve megtiltotta.

S.-A.-Ujhely, 1896. október 19-én.
Alispán helyett:

Dókus Gyuia, főjegyző.

20926. sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.
10 járási főszolgabírónak

Sertéseknek Budapest-Ferenczvárosba való 
szállítását szabályozó 61693. számú foldmivelésügyi 
mifiisteti intézvényt másolatban, hivatkozással folyó 
évi 15422. számú felhívásomra, tudomás, alkalmaz­
kodás az állatorvosi szakértők és marhalevél-ke­
zelők utasitasa, illetve a gazdaközönség tájékoz­
tatása végett kiadom.

S.-A. Ujhely, 1896. október hó 19-én
Alispán helyett :

Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat.

Foldmivelésügyi ra. kir. Minister. — Vala­
mennyi törvényhatóságnak. Folyó évi julius hó 
25-én 45,742. szám alatt kelt rendeletemet ha­
tályon kívül helyezve, megengedem, hogy a va- 
sutra való feladás előtt az illető kirendelt szakértő 
által megvizsgált és egészségeseknek talalt serté­
seket vasúton Magyország bármely községéből 
Budapestre a ferenezvarosi pályaudvar petroleom- 
raktar rakodójára kizárólag leölés czéljából, az 
alabbi feltételek mellett, minden külön engedély 
nélkül szállítani lehessen • 1, a sertések a Ferencz-va- 
rosi rendező pályaudvar petroleum raktár rako­
dóján rakandók ki; 2 , ha a szállítás valamely sertés- 
vészszel, orbánczczal, vagy száj- és körömfájással 
fertőzött, vagy sertésvészes községgel szomszédos 
és e miatt zár ala vett területről történnék, ezen 
körülmény a marhaleveleken világosán feltünte­
tendő. Ily esetben a szállítmány marhalevelei jelen 
rendeletemre való hivatkozással állitandók ki ; 3 , 
a sertések kirakás után közvetlenül valamely hen­
teshez számítandók és megérkezésük után legkésőbb 
öt nap alatt leolendők. Erről a községet közhirrététel 
s a kirendelt szakértők és marhalevél kezelők meg­
felelő utasítása végett oly megjegyzéssel értesítem, 
hogy fentartom magamnak az eddigi szállítási föl­
tételeknek visszaállítását azon esetre, ha a zárt 
területekről származó sertések lolhajtísa állandóan 
ismét oly arányokat öltene, hogy a székesfőváros 
élelmezési érdekei a zárt területekről származó 
sertések által megfelelő kielégítést nyernének-. Kelt 
Budapesten, 1896. évi október hó 12-én. Dániel, s. k.

21534. sz. 7. Zemplén-vár me gye alispánjától.

Hirdetmény.
Az érdekeltek tájékozhatása céljából köz­

hírré teszem, hogy az 1897. évre a Nyíregyházán 
állomásozó csapatok kenyérszükségletének bizto­
sítása végett folyó évi november hó 4.-én tárgyalás 
fog tartatni, amelyre vonatkozó hirdetmény a 
vármegye irattárában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

S.-A. Ujhely, 1896. október 24.
Alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző.

21340. sz. 7. Zemplén-V ) egye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Ung-vármcgye alispánjától folyó évi 8234- 
szám alatt vett értesítés szerint az uralkodó raga­
dós száj- és körömfájás járvány folytán az Ubers 
községben folyó évi októder hó 28. napjára kitű­
zött országos vásár beszüntettetett.

Erről tekintetes főszolgabíró urat, sürgős 
közhirrététel végett értesítem.

S-A.-Ujhely, 1896. október 24.
Alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző.

1854/96. k. i. sz. Zemplén-vármegye számvevőségétől.

Fölhívás árlejtésre.
S.-A.-Ujhelyben a t. vármegye tulajdonát 

képező és tiszti főorvosi lakásul szolgáló háznál 
egy szivattyús kút ásatása 396 ft 97 krnyi költ­
ségelőirányzattal engedélyeztetvén, annak létesítése 
céljából és a t. vármegye törvényhatósági bizott­
ságának ez évi szept. hó 29-én 404/17,927 számú 
határozata alapján versenytárgyalást hirdetek. A 
kutásatás munkálatának, úgyszintén a kúthoz meg­
kívántaié szivattyú-szerkezet szállításának és el­
helyezésének biztosítása iránt a f. évi nov. hó p-én 
[kilencedikén] d. e. 10 órakor, hivatalos helyisé­
gemben megtartandó írásbeli versenytárgyalásra az 
érdeklődő kutmestereket. illetve szakiparosokat 
azzal a figyelmeztetéssel hívom meg, hogy Írásbeli 
zárt ajánlataikat, melyhez a vállalati összeg iO°/0-a 
akár készpénzben, akár pedig óvadékképes papír­
ban bemellékelendő, a t. vármegye számvevősé­

géhez, hol a részletes költségvetés is megtekint­
hető, nov. hó 8-ának d. e. 11 órájáig nyujsák be.

S.-A.-Ujhely 1896. okt. 24.
3 — 1 Dongó Gy. Géza, főszámvevő.

3516. szám. Zemplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől.
A vármegyei T. Tauitó urakhoz!

Dr. Szabó Mihály kolozsvarmegyei kir. s.- 
tanfelügyelő »Tanitók jogai és kötelességei* czimü 
munkájának II. javított s bővített kiadása meg­
jelenvén, felhivom a t. Tanító urakat, hogy e min­
den tekintetben kitűnő munkát minél számosabban 
megszerezni igyekezzenek.

A szóban levő könyv 2 ít. kedvezményes 
árért hivatalos helyiségemben is kapható.

S.-A. Ujhely, 1896. október ho 20-an.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos tanfelügyelő.

Heti tájékoztató.
Vasárnap, okt. 25. Alma mater.

Hétfő. okt. 26. Dömötör.
Kedd, okt. 27. Szabina.

Szerda, okt. 28. Simon Juda
Csütörtök, okt. 29. Narcis pk.

Péntek, okt. 30. Kolos
Szombat, okt 31. Farkas pk. Reformátu-

sok emlékünnepe.

szerkesztő póstáoa,.
B. D. és B. J. uraknak — S.-Patai. Köszönet szives és 

gyöngéd figyelmünkért ! Az illető szám elküldetése iránt intéz­
kedtünk.

F. S. urnák — Ungvir. Multi levelét, a mostanit is, 
átküldöttük a kiadóhivatalhoz mert oda tartozó volt. Választ, 
reméljük, hogy kedvezőt, onnan fog kapni.

R. L. — Galszécs. Levelében kifejezett megjegyzését 
nagyon tudjuk méltányolni és fölmerült költségei teljes 
készséggel kiegyenlítjük.

B. I. — Binóci. Nagyon köszönjük s már szedetjük is.

Felelős szerkesztő :

3D o m. gr ó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulrjdonos : Élalert Gyula.

fii Jókai-utczán lévő 627. sz. 
házam és közvetlen a Zsólyomkai 
fürdő felett levő szőlőm eladó.

(Bldjer József,
szepes-ófalvi pénzügyőri biztos.

Az árra nézve felvilágosítást ad 
Giiett Mihály VVekerle-tér 504. sz.

439/96. végr. szám.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. 
jbiróság 4474/96. p. sz. végzésével Dr. Kemény Dezső gálszécsi 
lakos ügyvéd által képviselt gálszécsi takarék- és hitelpénztár 
alapfoglaltató, Kariunkéi Fülöpné, Dr. Kemény Dezső és Záhr 
és Szakmáry ezég felülfoglaltatók javára Lengyel János és neje 
Hauser Cornélia végrehajtást szenvedettek ellen 250 frt, 46 
frt 61 kr, 23 frt 82 kr és mo frt tőkék, ezeknek különböző 
időktől számítandó kamatai és eddig összesen 58 frt 68 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 1398 frt 
16 krra becsült szobabútorok, zongora, bolti áruc/.ikkek, 
szeszes italok és egyéb ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 4504/96. p. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis végrehajtást szenvedett laká­
sán és boltjában leendő eszközlésére 1S96- évi november hi 3. 
napjának d. e. 9 órája és következő nap délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. törvényezikk 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Gálszécsen, 1896. évi október hó 17. napján.

Timílr József, kir. bir. végrehajtó.

Eladó
46 darab tehén és 4 éves 
tinók, továbbá igen szép 90 
darab idei és tavalyi süldők.

Megtekinthetők és levélbeli további 
felvilágosítást ád a tulajdonos Szentivány 
László Málczán (posta állomás) vasúti ál­
omás Bánócz.



TJj! TJj! "CTj!

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy S-A.-l.jheli I ftftér
1Ü. sz:im alatt egy

koszorú- és csokorkötödét
nyitottam, hol is menyasszonyi és báli csok­
rokat, valamint minden e szakba vago tárgya­
kat tisztán és a legkisebben késznek. Az összes 
tárgyak a legegyszerűbbtől a leges,nosabbig 
iKen olcsón készíttetnék (koszorúk 60 krtol 
20 írtig és feljebb).

Miután hasonló üzletet Németország egyik 
nacryobb városában számos éveken át szemé­
lyesen vezettem, azon kellemes helyzetben va- 
gyök, hogy a helyi kívánalomnak teljesen meg­
felelhetek? miért is van szerencsém a n. é. 
közönséget, személyes meggyőződés czeljabol, 
engem b. látogatásukkal szerencséltetni.

Kiváló tisztelettel 
Bietz

Tk. I777/896- sz-

Árverési hirdetményi kivonat*
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak 
Kertész János végrehajtást szenvedő elleni 130 forint 8 /„ kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a- 
ujhelyi kir. törvényszék (a k.-helmeczi kir. járásbíróság terü­
letén'lévő Dobra község és határában fekvő a dobrai 15. sz. 
tjkvben 2—7. s. sz. s 361, 116/b, 198, 174, 321. ési 279- “■
szám alatti ingatlanokból s az ezekhez tartozó, a kis-dobra 
-o sz tjkvben foglalt legelőbeli illetőségből a végrehajtást 
szenvedő Kertész Jánost illető jutalékra az árverest 351 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi november ho 4. 
napján délelőtt 9 órakor Kis-Dobra község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak 10%,-át, vagyis 35 frt 10 krt. készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az iSöi. 
évi november hó i-én 3333- sz- a- beit igazságügyin, ren e et 
8 S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §'» értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatnL

Kelt a kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint tkkonyvi 
hatóságnál 1896. évi junius hó 25-én.

l>r. Szappanos, kir. járásbiró.

- - - - - i

Jelzálogkölcsönöket §
} földbirtokokra 3\VV°, házakra \ 

47 °/ másnemű ingatlanokra 5 /„ ű
t meílett legmagasabb összegekre |
f ajánlunk. E kölcsönök konvertálá- j 
8 soknál bélyeg- és illetékmentességet ^ C élveznek. Erdő - kihasználások, J 
f birtok parcellázások átvétele, j

Birtokok szövetkezeteknek hosszú ^ 
P lefizetés! időtartamra eladatnak. v

„MAGYAR LLOYD“ 3
közgazdasági vállalat J

Budapest, Király-utcza 70. %

710/96. végr. szám.
Árverési lxircL©t33a.©3Q.37-

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
,02. §-a értelmében ezennel közhírré tesz,, hogy a s -a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1896. évi 6082/p. sz. végzésé következtében 
hivatalból képviselt Haschek testvérek budapesti czeg javara 
Malárcsik Pál helybeli lakos ellen 44 frt 5° kr s járulekai 
erejéig 1896. évi junius hó 10-én foganatosított biztosítási %eg- 
rehajtás utján felülfoglalt és 500 forintra becsült gőzmotor és 
esztergapadból álló ingóságok nyilvános ar\ere>tn e.aua.n^ ..

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbirósag 824 96. p.
sz. végzése folytán 44 frt 5° kr, tőkekövetelés, ennek 1895 
évi november hó ,0. napjától járó 5% kamata, és edd.g 
összesen ,4 frt 50 krban biróilag mír megállapított konseget 
erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 8Jb. CM 
Október hó 26. napjának d. e. 9 órája határidőül kiiu.e ..: 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogv az érintett ingóságok az 1SS1. évi LX. t. 1C<- 
10S.' §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígér >- 
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1896 évi október hó 12 en.

Tomasorszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Tk. 1781/1896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir -helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajta- 
tónak kk. Radvánszki Vaszily István végrehajtást szenvedő 
elleni TV frt 37‘A kr. tőkekövetelés és járulekai iránti ség- 
rehajtásVügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a k-helmeczi 
kir jbiróság) területén lévő Dobra község s határúban fekvő 
a dobrai ,7 számú tjkvben A. I. I. sor, 22 hr. sz i3. 0.1. 
számú ház és kertből álló ingatlanból a Radvanszk, \ aszüy 
István kiskorút illető jutalékra 247 forint kikiáltási arban,
továbbá a dobrai 93- sz. tjkvben A. I. i~3- s- 
240. hr. szám alatt foglalt ingatlanokból a kiskorú Radvanszk 
Vaszily Istvánt 3/.u részben illető jutalékra 711 frt klklabasl 
árban'az árverési elrendelte és hogy a fennebb “^jelölt
ingatlanok az 1896. évi november ho 6. napjan délelőtt 9
órakor Kis-Dobra község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsara- 
nak io0/0-át vagyis 24 frt 70 krt s 7I &t ,0 krt készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyamma
számított és az ,88,. évi november hó,l-én 3333-szám kelt 
igazságügy min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az ,88,. 60. 
t-ez ,70. S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1896. évi junius hó. 17. napján.

Dr. Szappanos, kir. jbiró.

781/96. végr. szám.

Árverési liiilletmény*.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s -a.-újhelyi kir. 
kir. járásbíróság 1896. évi 761/p. sz. végzésé következtéoen 
j)r. Reik Ferencz ügyvéd által képviselt Friedman L. Lajos 
budapesti ezég javára Székely László helybeli lakos ellen 38 
frt 95 kr és járulékai erejéig ,896. évi február hö 5'^n f°ga- 
natositott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt é= 422 
forintra becsült kész asztalosmunkák és házibutorokbúl álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

& Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 8596/90. p. 
számú végzése folytán 38 frt 95 kr tőkekövetel?s, ennek 1895. 
évi deczember hó 10. napjától járó 6% kamatai es eddig 
összesen 10 frt 87 kraan biróilag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes üzlethelziségében leendő eszközlésére 
1896. évi november hó 7. napjának d. e. 10 óraja határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 . évi 
LX t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi október hó 22. napján.
Tomasovszky Lajos

kir. bir. végrehajtó.

Első rangú szálloda
a főváros középpontján

.VADÁSZKORT SZÁLLODA"
Újonnan berendezve : Lift, villamos vilá­

gítás, fürdők, távbeszélő, mérsékelt árak u. m. 
szép nagy ulczai szobák :

I. emeleten 4.50 frt
II. „ 3.50 „

III. „ 2.50 „
Udvari szobák 1.—50—2.50-ig.

Huzamosabb tartózkodásnál 2O°/0 engedmény. 
Lakosztályok téli tartózkodásra egyezség szerint.

Magyar és francia konyha.
Saját termésű torok.

Kammrr Ernő,
tulajdonos.

422. vh. szám. 1896.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kik. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. ,02. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécst kir. járás­
bíróság 204/96 és ,581/96. polg. számú végzései áltál a 
Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar- termény- s 1 e an - 
(képv Dr. Tátray Dezső s.-a.-újhelyi lakos ügyvéd áltál) és a 
s -a.-újhelyi takarékpénztár részvénytársaság (képv Juhász Jenő 
s -a.-újhelyi lakos ügyvéd által) alapfoglaltató és felulfoglaltató 
társai javára Lendaczky András, Dudics Janos, Toth Janos, 
Nagy György Tóth Mihály és Molnár Janos kozmái lakosok 
dlen ,30 fod’nt és 400 frt töke, ezeknek külömböző időkto 
számítandó kamatai és perköltség követelés erejéig elren 
kielégítési végrehajtás alkalmával bíró,lag le- és felulfoglalt 
és 1382 frtra becsült lovak, szarvasmarha, zab, arpa kazalban 
és szekérből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4223/96. p. számú kiküldés rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Kozmán leendő eszközlésére 
1896. évi október hó 30. napjának délelőtti! 10 óraja határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 188,. évi LX. törvénycikk 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108 3-áhan megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gálszécsen. 1896 évi október hó 10. napján.

Tímár Józset,
bir. végrehajtó.

465/896. végr. sz.

Árverési I1.ird0tnc1s23.37.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. törvénycikk 

I02 szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
s -a -újhelyi kir. járásbíróság ,896. évi 6278/p. számú végzésé 
következtében hivatalböl képvisel, K-nig W. fia bud.pesu 
ezég javára Klein Ferencz s.-pataki lakos ellen 70 frt s ar
erejéig ,896. évi junius hó 14-én foganatosított biztosítás 
végrehajtás utján lefoglalt és 439 forintra becsült hazibutorok 
kalapok, férfi felöltők és kabátokból álló ingóságok nyilvános
árverésen eladatnak. , , , z

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 7497/9 • P;
számú végzése folytán 7o frt tőkekövetelés ennek ,896. én 
május hó 30. napjától járó 6% kamatai és edd g összesen 
37 forint 14 krajezárban biróilag mar megállapított költségek 

,7=,éig Sárospatakon alperes lakásán leendő ==zkö,l&é,= *6 
évi november hó 2. napjának d. e. , haurtdoul k m
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az ,88,. évl 
107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a g
többet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1896. évi október hó 12. napján.

Tomasovszky Lajos, kir. bir végrehajtó.

A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa Dr. Kun kipróbált

gyógyszerei

rózsaszínre cznkrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők Vérképző labdacsok görvélykórosak, lártalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. .

üveg labdacs 1 frt 80 kr.
TI .1.1 1 tüdő- és gégehurut, influenza, tüdövész, hideglelés, malana, gum°korHurut labdacsok éllen igen kipróbált gyógyszer. , üveg égszínkékre ezukrozott labdacs

ára I írt 80 kr. ,, , , uu, , , 1 „11.-I Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabNői betegségek ellen! a or. kun z.-féu ,mgyi ipor. i doboz i in my.
tv • -„Aíirín a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. K'DentipUriU-SZájViZ szer a ragályos torokbajok ellen. I üveg ára 60 kr.
HtiMnnwin flnnmn arcz* ős kézkenőcsnek meglepő hatása van ! 5 nap alatt e*taPurpurin-Greme den foltot s azt bársonyszeruvé, üdítővé varázsolja I tége y I r 2
,, • c -11 i az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a egAlpesi ÍenyOlllat PÁmPasabb é, legegészségesebb tenyők iUa,árjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi íenyóillatot. . üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél: Trst.vfmszky gk^dapesten^Tö^bk Jó-

patakon s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban ro árában városháztér és
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz Dr. ®ud®y gyógyszertárában,
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható W ki )

314/96. végr. sz.

_Á.rx7erósi Iiird.©tés.
Alulirt bírósági végrehajtó az ,88i. évi LX. L “. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s. ■ 
újhelyi kir. járásbíróság 88i/p. számú végzése -ove -ez . 
Dr. Tátray Dezső ügyvéd által képviselt a -e™l“ 
kereskedelmi-, ipar-, termény-és hitelbank javata 3rf
garanyi lakos ellen 455 frt s jár. erejéig 1 9 • 01 , és
27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján e » j. 
509 forintra becsült juhok és házibutorokból allo b »
nyilvános árverésen eladatnak. _/n6 n

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság ' I'//9 • L 
sz. végzése folytán 455 frtbó1 maradt hátralékos tokeko^^ - 
ennek 1895. évi május hó 31. napjától jaro 6/0 ... itott
eddig összesen 43 forint 7 5 krban biróilag mar m -1 
költségek erejéig Garany községben leendő esz oz -
évi november hó 5. napjának délelőtt ,0 oraja ^
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg] g - ^ 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az ,88, 
t.-cz. ,07. és ,08. §-a értelmében készpénzfizetés mellett,
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, ,8q6. évi októberhó 20. napjan.

Tomasovszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

392/96. V. sz.
Árverési liir<letnaéii) •

Alulirt bírósági végrehajtó ,88,. évi LX. t.-cz I0-1 ^ 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a u P , övetj[ez. 
kir. járásbíróság 189U. évi 13794°- számú v g Heller
lében Dr. Meller Mór ügyvéd által erejéig
javára Májer Ferenc ellen 106 frt 97 kr J gi yég.
1896. évi szeptember hó 15-én foganatosít r b«_féle gSz. 
rehajtás utján lefoglalt és 400 frtra becsül » eiadatnak.
malom hengerből álló ingóságok nyilvános arver s ámu

Mely árverésnek Ba tokaji kir. jbirósag 5"7/9&
végzése folytán 106 frt 97 kr tőkekövetelés^ ennek 
november hó 14 napjától járó 6% kamatai s• erejéig
,0 frt 85 krban biróilag már megállapított „közlésére
Tokajban Maver Ferenc gőzmalom telep n határidőül ki-
1896. évi Október hó 29. napjának d. u. 3 éJd hivat-
tüzetk és ahhoz a venni szándékozók oly m g) t Ql
nak meg, hogy az érintett in8óság°k az 1 "jfett a Jegtöb- 
,07. és ,08. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
bet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban ,896. évi október hó 15. napja .
____.4■■ TA'Meí.



i 1TJj! TJj!
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy S -A.-Ejhclvt lölír 
ltí. s/ám alatt egy

koszorú- és csokorkötödét
nyitottam, hol is menyasszonyi és báli Csok­
rokat, valamint minden e szakba vágó tárgya­
kat tisztán és a legizlésebben készítek. Az összes 
tárgyak a legegyszerűbbtől a legcs.nosabb.g 
igvn olcsón készíttetnek (koszorúk 60 krtól
20 írtig és feljebb). ,

Miután hasonló üzletet Németország egyik 
nagyobb városában számos éveken át szemé­
lyesen vezettem, azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a helyi kívánalomnak teljesen meg­
felelhetek. miért is van szerencsém a n é. 
közönséget, személyes meggyőződés czeljáboi, 
engem b. látogatásukkal szerencséltetni.

Kiváló tisztelettel 
Brotz ZMZáTtlia,-

Tk. 1777/896. sz.

Árverési lii r<let inényi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végreha,tatónak 
Kertész János végrehajtást szenvedő elleni 130 forint 8 /, k 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a k.-helmeczi kir. járásbíróság terü­
letén lévő Dobra község és határában fekvő a dobrai 13. sz. 
tjkvben 2—7. s. sz. s 361, 116/b, 198, >74. 321. és 27^‘ 
szám alatti ingatlanokból s az ezekhez tartozó, a kis-dobrai 
-o sz. tjkvben foglalt legelőbeli illetőségből a végrehajtást 
szenvedő Kertész Jánost illető jutalékra az árverest 351 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi november llO 4. 
napján délelőtt 9 órakor Kis-Dobra község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak 10%-át, vagyis 35 frt 10 krt. készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az i»»i. 
évi november hó i-én 3333- sz> a- beit igazságügyin. ren e et 
8 S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a^értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. _

Kelt a kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint tkkonyvi 
hatóságnál 1896. évi junius hó 25-én.

Dr. Szappanos, kir. járásbiró.

Jelzálogkölcsönöket
földbirtokokra SV/A, házakra 
47,0/ másnemű ingatlanokra 5% 
mellett legmagasabb összegekre g 
ajánlunk. E kölcsönök konvertáld- j 
soknál bélyeg- és illetékmentességet % 
élveznek. Erdő - kihasználások, J 

fi birtok parcellázások átvétele. 1 
)> Birtokok szövetkezeteknek hosszú ^ 
| lefizetés! időtartamra eladatnak. J

„MAGYAR LLOYD“|
közgazdasági vállalat

Budapest, Király-utcza 70.

10/96. végr. szám.
Árverési lnird.stns.sx137"-

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
,02. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s-a-ujhdy, 
kir. járásbíróság .896. éú 6082/p. sz. végzése következtében 
hivatalból képviselt Haschek testvérek budapesti ezég javara 
Malárcsik Pál helybeli lakos ellen 44 frt 5° kr 5 járulékai 
erejéig 1896. évi junius hó 10-én foganatosított biztosítási vég­
rehajtás utján felülfoglalt és 500 forintra becsült gőzmotor és 
esztergapadból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-u,helyi kir. jbiróság 8248/96 p. 
sz. végzése folytán 44 írt 50 kr, tőkekövetelés, ennek 189,. 
évi november hó ,0. napjától járó 5% kamatai és edd.g 
összesen 14 frt 50 krban biróilag már megállapított költséges: 
erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 896. e\l 
Október hó' 26. napjának d. e. 9 órája halandóul kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez 107- 7 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1896 évi október hó 12 én.

Tomasovszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Első rangú szálloda
a főváros középpontján

.VADÁSZKÜRT SZÁLLODA'

Tk. 1781/1896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajta- 
tónak kk. Radvánszki Vaszily István végrehajtást szenvedő 
elleni 131 frt 37‘/, kr. tőkekövetelés és járulékai iránti v g hTÁáA iyíbi . s.-a.-újhelyi ki,, törvényszék (a k^etaeoz, 
kir jbiröság) területén lév6 Dobra község s határéban fekvő 
a dobrai 17. számú tjkvben A. I. I. sor, 22 hr. sz. .3. 0.1. 
számú ház és kertből álló ingatlanból a Radvánszki \ aszi v 
István kiskorút illető jutalékra 247 forint kikiáltási arban, 
továbbá a dobrai 93. sz. tjkvben A. I. l— 3- s- sz-» 235> 3
240. hr. szám alatt foglalt ingatlanokból a kiskorú Radvánszki 
Vaszily Istvánt %4 részben illető jutalékra 7H frt kikialta 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt
ingatlanok az 1896. évi november ho 6. napjan délelőtt 9
órakor Kis-Dobra község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak 10%-át vagyis 24 frt 70 krt s 71 frt 10 krt készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó,1-én 3333-s^m a. kdt 
igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t.-cz 170. S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1896. évi junius hó, 17. napjan.

l)r. Szappanos, kir. jbiró.

781/96. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s -a.-ujhelyi kir. 
kir. járásbíróság 1896. évi 761/p. sz. végzése következtében 
Dr Reik Ferencz ügyvéd által képviselt Friedman L. Lajos 
budapesti ezég javára Székely László helybeli lakos ellen 38 
frt 95 kr és járulékai erejéig 1896. évi február hó 3-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 422 
forintra becsült kész asztalosmunkák és liázibutorokbúl álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 8596/90. p. 
számú végzése folytán 38 frt 95 kr tőkekövetelés, ennek 1895. 
évi deczember hó 10. napjától járó 6% kamatai es eddig 
összesen 10 frt 87 kraan biróilag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes üzlethelyiségében leendő eszközlésére 
1896.*évi november hó 7. napjának d e. io órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az iSSi. évi 
LX t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi október hó 22. napján.
Tomasovszky Lajos 

kir. bir. végrehajtó.

))

Újonnan berendezve : Lift, villamos vilá­
gítás, fürdők, távbeszélő, mérsékelt árak u. m. 
szép nagy ulczai szobák :

I. emeleten 4.50 frt 
n. „ 3.50 „

III. „ 2.50 „
Udvari szobák 1.—50—2.50-ig.

Huzamosabb tartózkodásnál 20% engedmény.
Lakosztályok téli tartózkodásra egyezség szerint.

Magyar és francia konyha. ^3^
Saját termésű borok.

Hammer Ernő,
tulajdonos.

422. vh. szám. 1896.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kik. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. járás­
bíróság 204/96 és 1581/96. polg. számú végzései áltál a 
Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar- termény- és hitelbank 
{képv Dr. Tátray Dezső s.-a.-ujhelyi lakos ügyvéd áltál) és a 
s -a.-ujhelyi takarékpénztár részvénytársaság (képv Juhász Jenő 
s -a.-ujhelyi lakos ügyvéd által) alapfoglaltató és felulfoglaltató 
társai javára Lendaczky András, Dudics Janos, Tóth János, 
Nagy György, Tóth Mihály és Molnár Janos kozmái lakosok 
ellen 130 forint és 400 frt tőke, ezeknek különböző idökto 
számítandó kamatai és perköltség követelés erejéig elrende 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és felulfogla 
és 1382 frtra becsült lovak, szarvasmarha, zab, árpa kazalban 
és szekérből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak 

Mely árverésnek a 4223/96. p. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Kozmán leendő eszközlésére 
1896. évi október hó 30. napjának délelőtti! 10 óraja határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. törvényezikk 107. fc-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi . 
t.-cz. 108 ij-áhan megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Gálszécsen. 1896 évi október hó 10. napján.

Tiniár József,
bir. végrehajtó.

A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa Bi. Kun kipróbált

gyógyszerei

Vérképző labdacsok
rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sípkórosak gyengélkedők, 
görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. I

üveg labdacs 1 frt 80 kr.
TI , , , , , tüdő- és gégehurut, influenza, tüdővész, hideglelés, cnalana, gumókorHlH’Ut labdacsok ellen igen kipróbált gyógyszer. , üveg égszínkékre cukrozott labdacs

ára 1 írt 80 kr. ,, , , uuv„. , , . . . 1 . Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabNői botfiíséáck ollcul a Dr. KUN Z.-féle Irrigju [por. i doboz i frt 20 r.
t, (i 1 „„zl-.!- a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. KitüDentipUrin-SZá YÍZ szer a ragályos torokbajok ellen. I üveg ára 60 kr.
t, •_ fl«Amn arcz' kézkenőcsnek meglepő hatása van I 5 nap alatt eltávo tPurpuriü-Créme den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. I tégely 1 frt 20 kr
11 ' az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a eg-Alpesi fenyoillat pompásabb és legegészségesebb fenyők iUatárjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. I üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél: Trstyánszky k8yg|JaSjésten“éTö^ök "ó-
|,alakon s mmden nagyobb forgalmú gyógyszertárban F *„tárában városháztér és
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz. Dr. Buday Em gy g) ‘ 1# gyógyszertárában. 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható H J

465/896. végr. sz.

árverési liirc3.etxn©ii3r-
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. torvenyezikk 

,02. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
s -a -újhelyi kir. járásbíróság 1896. évi 6278/p. számú végzésé 
következtében hivatalból képviselt Kunig W. fia budapesti 
ezég javára Klein Ferencz s.-pataki lakos ellen 70 frt s ar 
erejéig 1896. évi junius hó 14-én foganatosított biztosítás 
végrehajtás utján lefoglalt és 439 forintra becsült hazibutorok, 
kalapok, férfi felöltök és kabátokból álló ingóságok nyilván
árverésen eladatnak. ..... _,,

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság / 49//% P; 
számú végzése folytán 7o frt tőkekövetelés ennek 1896. év- 
május hó 30. napjától járó 6% kamatai es eddig oss«e 
37 forint 14 krajezárban biróilag mar megállapított költs e 
erejéig Sárospatakon alperes lakásán leendő eszkozlésér 9 ■ 
évi uovember hó 2. napjának d. e. 9 óraja katarid 5u 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L\.
107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett k
többet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1896. évi október hó 12. napján.

Tomasovszky Lajos, kir. bir végrehajtó. 

314/96. végr. sz.

„Á-rxrerósi tiircLetés.
Alulirt bírósági végrehajtó az i88f. évi LX. t.

102. 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a • ■
újhelyi kir. járásbíróság 88,/p. számú végzésé ovetj 
Dr. Tátray Dezső ügyvéd által képviselt a Zemplénin.) 
kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank java,a Xarga J 
garanyi lakos ellen 455 frt s jár. erejéig 1896. % janua ^ 
27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján e. h . . j. 
509 forintra becsült juhok és házibutorokból allo mgos »
nyilvános árverésen eladatnak. n

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság / i//y9-l- 
sz. végzése folytán 455 írtból maradt hátrálékos to ® 0 . ^
ennek 1895. évi május bó 31. napjától jaró 6 /0 -oitott 
eddig összesen 43 forint 75 krban biróilag mar me^ Sh^G. 
költségek erejéig Garany községben leendő esz -oz ^ 
évi november hó 5. napjának délelőtt 10 oraja . el
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg] g „ 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1 x 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett,
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, i8q6. évi októberhó 20. nap.,—
Tomasovszky Lajos, kir. bír. végrehajtó.

392/96. V. sz.
Árverési Hirdetmény-

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. k^er

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a u p ^
kir. járásbíróság ,890. évi .37940- sfmU és Hd^er
lében Dr. Meller Mór ügyvéd által képviselt Kann és H
javára Májer Ferenc ellen 106 frt 97 kr * . -é itési vég- 
1896. évi szeptember hó 15-én foganatosító an7«.«ie gőz-
rehajtás utján lefoglalt és 400 frtra becsült 1 , / Pja(iatnak.
malom hengerből álló ingóságok nyilvános árverésen

Mely árverésnek Ba tokaji kir. jbiróság 5 - >//96- 
végzése folytán 106 frt 97 kr tőkekövetelés enne 
november hó 14 napjától járó 6% kamatai es g erejéig 
10 frt 85 krban biróilag már megállapított közlésére
Tokajban Maver Ferenc gőzmalom telepen ee atárid5ül ki-
1896. évi október hó 29. napjának d. u 3 6ra’% éJ, hivat-
tűzetk és ahhoz a venni szándékozók oly m gj .) t ,cz.
nak meg, hogy az érintett ingóságok az i *• v a legiöb- 
,07. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
bet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban 1896. évi október hó 15. napja .
Fenerstcin József.

kir. bir. végrehajtó.



i • • irtóV Ur! c.a'r°* s az *896. évi londoni egészségügyi
kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. - Orvosi
tekintélyek altat kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel 
hasznait kulszer :

REUMA-SZESZ
biztos s kivaló gyors hatású a test bárminemű csuzos bánta'mai, 
u. m. koszveny, csúz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen,

némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idiiitebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.

és fejfájást 5perez alatt megszüntet!
h.gy üveg ára használati utasítással 1 korona. «*rOsel>I» 

üveg ‘-i korona 40 fillér.
Főraktárak liudapesten : Török József ur gyógyszertárá­

ban Kiraly-utcza 12 sz., és dr. Kggor A. ur gyógyszertárában 
\ acö-korut 17. sz. — Úgyszintén a főváros összes sa vidék csak­
nem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

I I IDDDJZ G ZT / /wdL gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelyben.

Úgyszintén: Homonnán Szekerak -X. Varaimon Gál S. Szerencsen 
hzv. Bótané. Tokajban Rothfuchs J. N-Mihályban Tolvay I Sáros­
patakon Kádár Gyula és Trstyanszky Karoly' ur gyógyszertarában.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

> r-r-r-j—j~r^r*r-r*r—J~J~ | f-j-t-jt-j- ? T-r- rr-f-lrj -r '.—rrr-r-r- *

ERE
pálinka (sósborszesz)

VÉRTES írészerfrfft
használatban a leghatásosabb

Egy üveg 1 és 2 korona
Kapható :

Gyógytárakban, droguerákban és fűszer- 
kereskedésekben.

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógyszerei
u. m. : Dr. Henffel-féle gyomor eszpn< zia, Dr. Hpufféi-féle 
vértisztitó labdacsok, Bánáti növény nedv, Herknlestiirdői 

kösz vényszesz, Injeetio és capsnles végétales stb.

Kapható: S.-A.-Ujhelyben: WIDDER GYULA úr gyógytárában, valamint 
közvetlen: Vértes Lajos, Sasgyógytárában, Lúgos.

Tekintettel a közeledő vetési idényre van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztasgu

(a csehországi Thomasmüvekböl eredd)

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetetett Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15—20% eitrAtban oldható fősz!örsav tarlalommal

és 85—100% porlliioinsilsgai. |J
Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány 

talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnövények, | 
lóhere és luezerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya, tekintettel 
hatásának tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A eiIratban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a legkészségesebaen szolgál

a csehországi Thomasmürek eladási irodájának vez^rképviselöje
11 magyar korona országainak területén

■Kalmár ffiimos, (Budapest, cErzsébet-körut 34. sz,

1 AZ „AGRÁRIA11 i
Imiik forgalmi intézel ^

S (a, Sollaadial h.i.iel'bámTs £e$BépvlselQség®) <»
AT £3
% Budapesten, T7III. Kerepesi-ut 73. sz.
^ Fennálló jelzálog! kölcsönök bélyeg- és illeték- 

ű mentes konvertálását 31/,—4%-os, 5—60 évi tör- 
h lesztéses kölcsönökre elvállal és ezek, valamint uj 
^ kölcsönök elnyerése iránt levélbeli tudakozódásokra 
SP is készséggel minden megkívánt felvilágosítást ad.
^ 200 frton aluli ügyek el nem fogadtathatnak.

«
#
«
«

^ 200 irton ami! ugyeK ei nem íogauuaiuíuuíuv. g
Levél és sürgönyezim : ^

y „AGRÁR! Budapest Kerep9si-xit 73 Í#S

w

í V efír

! Félssósod ófa
ffV*
c?
tc
r
Ff
ff
x*
Ff
?.
f

(
ff
ffVi
ír
f-x>
Ff
ff
Vj
[f

i

i
/y
ff

Arany érem
'Tó'cs.lstiS.

kitűnőnek elismert

izkv-tele Érdem érem
Temesvár 1892.

arczkenöcs és mosdóviz.
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad 
óta mindenütt elterjedt világhírük és bamuiatoa hala­
suk képezik. Megbízható sikerrel használ atnak szeplő 
és májfoltok, a forróság vagy fagy áltál keletkezett 
pirosság s a bőr minden tisztatalansaga ellen. Egy 
nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 3o kr. Egy 
nagy üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg oC k . 

Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 2o kr.

JOLIESS ANTE-SZAPPAN
előmozdítja s emeli annak friss üde kinézését Kiva 
natru mintadarabok ingyen adatnak. EQ.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megőszült haj eredeti te™é5Ze*es b''" 

nének visszaállítására. Egy üveg ára 11 • 
Kapható : Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint kos 
tőnél Kassán, — S.-A.-Ujhelyben

}
U

3
3

Árverési hirdetmény.
Folyó hó 29-én Nagy-Kövesden

szabad kézből elárverelem gazdasági 
szerelvényeimet, melyre a venni szán­
dékozókat meghívom. Az árverés kezdete
8 órakor reggel.

Nagy-Kövesd, 1896. október 20,

Szerdahelyi Vincze.

— ti.-A.-ujneij/uüu. t/

Gyula gyógyszertárában, j

394/96. V. szám.

/\ TTTSTési- l3.3.Td.©^33C1333.Ü7*-
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi b-cz to-.

5-a értelmében ezennel közhírré teszi, °gy övetkeztében Dr. 
törvényszék 1896 évi 78808. számú vegz • Sámuel
Werkner Mihály ügyvéd áltál k pvise ^ kr s járulékai
javára Richvalszky Károly dlen 346fo kielégitési
erejéig 1896. évi szeptember ho l becsült kész férfi
ÖáésUSéS,al;..6 ingóságok nyilvános árverésen

“y" a ttli h, fj-j-yf/-S
számú végzésé folytan 346 for 3 kamatai és eddig
,896. évi május hó ,5. “W"" már megállapított költségek 
összesen 48 frt 35 krban blró J. , lakáján leendő eszközlé- 
erejéig O.-Liszkán R'Jvalszky k „aj.jának délutáni 3 órája 
sére 181.6 év, Október hó 30. n,jjanandékozók ^ meg. 
határidőül kuüzetik es ahhoz eU ing6ságok az 1881.
jegyzéssel hivatnak meg, hogy ,ben készpénzfizetés mel-
evi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ér elfognak adatni.
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsaroa alu! is elfognak

Kelt Tokajban, 1896. évi október hó i5. naPja .

Fc..er»lei« bir' vésrel,ai‘Ó'

A Bpesti „Nádor“ gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

moly számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó ós gyomorerösitö hatásúnak 
elösmert folülmulhatlan szer székrekedésnél:

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes ízű, könnyű 
omészthetöségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbör üdeségónek előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, Hó­
foltok, szeplő s az arezbör mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó Ízt ós a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10^ boríték 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-üjhely
ben : WidcLer Gyula, Kincsessy Péter és Cs.
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Egger 
A. fiai „Nádor* gyógyszertárában Budapest, vaczi-
körut 7. sz.

Dr. Suin de Boutemard

zamatos fogpastája
kétségtelenül az egyedüli, valóban jó és 
eddig felülmúlhatatlan szer a fogak ápolására, 
épségben tártására és a foghus és szájüreg üdeségére 

a legmagasabb életkorig. Egy csomag ára 35 kr.
Dr. Borchardt

zamatos növényszappana
hathatós szer a bőr erősítése és egészségben tartásári, 
valamint tisztátalanság, — úgymint pattanás, szeplő stb. 
megóvására; egyidejűleg jeles pipere szappan, 
igen alkalmas mindennemű fürdői használatra. Egy le­

pecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Hartung növény-pomádéja, elismert leg­

jobb hajnövesztő szer. Egy tégely ára 85 kr.
Dr. Hartung kina héjolaja, erősiti a fejbőrt és 

a hajnak fényt kölcsönöz. Egy üvegcse ára 85 kr. 
Dr. Lindes tanár vegettabl rudpomádéja ere­

deti darabokban ára 50 kr.
Balzsamos olajbogyó szappan, egy csomag

ára 35 kr.
Dr. Béringuier zamatos koronaszesz, kivo­

nat esencia d’Eau de Cologne-ból. Egy eredeti üvegcse 
ára 1 frt 25 és 75 kr.

Lédéi* testvérek balzsamos dióolaj szappana Egy 
darab 25 kr. Egy csomagban 4 darab ára 80 kr.

A fent elősorolt összes szabadalmazott czikkek 
valódi minőségben kaphatók S.-A.-Ujhelyben:
WIDDER GYULA gyógyszertárában.

5580/66. p. szám.

Árverést hirdetmény.
A n.-mihályi kir. járásbíróság az .881. évi LX. t.-cz. 

104. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék 1896. évi 8156. számú végzése következtében 
Dr. Haas Bernát ügyvéd által képviselt s.-a.-ujhelyi polgári 
takarékpénztár javára Gróf Sztáray István örökösei ellen 13000 
frt s jár. erejéig foganatositott biztosítási végrehajtás utján 
lefoglalt és 15101 forintra becsült lábas jószágok nevezetesen 
lovak, ökrök, tehenek, borjuk, sertések, továbbá szalmás (Cse­
peleden) termények és takarmányból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatuak.

Mely árverésnek eszközlésére 1896. évi november hó 2. 
napjának d. e. 11 órájára Sztárára Gróf Sztáray-féle udvarba 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az i88t. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel- 
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kir. jásásbiróság Nagy-Mihályban, 1896. október 1.7.

Roskovic*) kir. járásbird.
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A nagy-toronyai erdészeti hivatal elad a következő 
helyeken és árak mellett:

^ A nagy-toronyai erdőben ölenként! eladás:
fb 1 öl fiatal tölgy hasábfát . . 5 frt 66 kr
jS) 1 „ „ „ hántottfát . . 5 „ 16 „
^ 1 „ n galyfát . . . 4 „ 66 „

100 ölön felüli eladás mellett:
1 öl fiatal tölgy hasábfát . . 5 frt 16 kr
1 „ * galyfát . . • 4 „ 16 ,

m Utalványok a fenti erdészeti hivatalnál minden szerdai 
^ napon a délelőtti órákban válthatók.

S.-A.-Ujhely városba, udvarokba szállítva:
1 öl fiatal tölgy hasábfa . . 9 frt — kr
1 „ „ „ hántottfa
1 „ » » galyfa . .

Előjegyzések KORNSTEIN IGNÁCZ ur üzletében fj 
eszközölhetők. ^

Ugyan a fenti hivatalnál a nagy-toronyai erdőben ÍÉ 
lévő 1896/7. évi 34 cat. holdra terjedő 40 éves tölgyfa 

1 szálerdő vágás eladó.
, Wiat©? Oamilló,

uradalmi erdész.

8 „ 16 

7 * 66
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Cseresnye- és meg'g'yf^-csGinGték nagymérvbGiii Gladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyéböl 80,000 drb, metéltből 50 000 drb.

Cseresnvefa-csemeték árai: a 360-200-240 centiméter magas hajtással 
biró, gazdag gyökerű, életerős, 1 — 2 éves csemeték drbja (azok erőssége szerint) 20 40 kr

Meggyfa-csemeték árai: az 1-2-3-4 éves gazdag gyökerű, Igen szép 
fejlődésit, életerős csemeték drbja (azok erőssége szerint) 20 krtól "rlf

1 ÍOO drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban dü irt
__ . . 250 , 40 » . 1 » » » I® *
Nagybani | =00 40 » » 1 > « » 34 ,

i ÍOOO » 40 , > 1 » 5 » 32 »
I 5000 40 » > 1 » ■» * 30 ,

A 4-5 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt.

500 drÍgIn nagy késaíet van a következő cseresnye-fajokból : Germersdorfi nagy fekete 

ropogós, Korai májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Ferenc császár ropogósa Donmssen 
sárga ropogósa, Hedelfingeni óriás, Dr. Entz feketéje, Schneider kése. ropogósa, Coburg , 
korai fekete, Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Renerchen ropogósa, 
Heintze korai cseresznyéje, Korponai fekete ropogós Mückebergi nagy, Disznód, fűszeres 
Jaboulay ropogósa, Hollandi herczegnő, Kanizsai fekete, Esperen ropogósa stb. stb. stb 

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból : Kőröst megy (Spanyol megy) 
Spanyol meggy piros Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia,
Váltva érő Oigniesi apátnő, stb. stb. , . . - . . . _A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, Szilva,
őszi és kajszinbarack, lasponya, birs- és eperfa ojtváayok úgy gazdaság 
mint törpére nevelt 1-2-3-4 éves példányokban, még pedig gazdag fajvalaszték mellett. 
A csemeték tisztán homok talajon nevekedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogam- 
ási képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajuak edzett természetűek, egésszégesek, 
hosszú életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kívül i-2--3-4 éves vadoné is, 
körtéből, almából doucinból, paradicsom-alma, birs besztercei szilva, durancai szilva. 
Prunus Myrobolana, Saint Joulien, kökény, mandula sárga barack, cseresznye, ekele meggy, 
sajmeggy és eperből, melyeknek árai erősség (vastagság) szerint lOOO-kint 5 85 frtról 
1980 írtra emelkednek. , .... , , . . . , _ , ,,

Az UNGHVARI LASZLO-féle czegledi
nemes és 15.000,000 vadoncz csemete s igy az ma már, mint tisztán gyümölcsfa iskola a 
föld kerekségén található ilynemű telepek közt az első helyen áll. Egyébként is nagyot 
haladt az Ungváry László-féle ezég egy év alatt azáltal, hogy a telepet (szaraz 
időre való számítással) artézi kuttal látta el; nemkülömben a sok eső, illetve csapadékos 
időre való számítással vízlevezető árkokat létesít. Ezen munkálatok tavaszig mind befejeztetnek. 
Kiültet ez év őszén és a következő év tavaszán 4000 drb anfagát. Tényleg megkezték a 
diszbokrok és díszfák, valamint a rózsatenyésztést“is. Boldogult Bereczky Máténak 
úgy a mező-kovácsházi, valamint kunágotai kísérleti telepe a ezég tulajdonába ment at. 
A ezég, mint életképes vállalat, Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabasu, 449 
holdas gyümlöcsfa-iskolát. Stb., Stb.

!!Tessék árjegyzéket kérni!;



Tűzifa eladás.
Van szerencséin a nagyérdemű közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a Mikóháza határában fe . 
azelőtt úgynevezett Piller-téle erdőben, Sárosp 
lett levő Károlyfalva községből kiinduló utakon Cseres 
nvés és Bányabércz nevű erdőkben egyrészt Mikóháza 
és Kovácsvágás községekből kiinduló utakon .F 
hegy Somhegy és Lóhalál nevű erdőkben, másrészt 
tűzifa, szarufa és vastagabb épületfának alkalmas töl­
gyesek ledöntött része szekerenként eladatik szab.

Egy kétfogatu szekér tölgy-tűzifa szekerenként 1 
írtjával; szarufának alkalmas kétfogatu szekér 10 cm. 
vastagságig menő tölgy-műfa 1 frt 60 krjáv;al; 10 cm. 
felső vastagságot meghaladó tolgy-épuletfa ~ f J ;

A fa kifuvarozása e nyár folyamán a mikoliá 
oldalon csakis minden keiden és pénteken; a károlyfahi 
oldalon pedig minden hétfőn és szombaton van mege g •Utalványok válthatók: Klein jfincze korcsmárosmll 
Károly falván; Grosz gázsef erdőfelügyelónél Mikoházán 
és saját irodámban S.-A.-Ujhelyt (Jokai-utcza, Racsko-

V1CS Az6utat''károlyfalva felső határánál, valamint Mtkó-

házán az erdőkerülő megmutatja. . moo.
Megrendeléseket elfogad és pénzfelvételre meg­

hatalmazott : Kornstein Ignácz ezég S.-A.-Ujhelyben.
Karók megrendelhetők erdőüzletemnél Sáros­

patakon S.-A.-Ujhely állomásra szállítva bezárólag 1897. 
április 1-ig készpénz fizetés mellett:

2 méter hosszúságúak ezrenként 24 írtjával
1.80 „ „ 19 »
1-70 ^ „ » 19 ”

Telefon és telegráfrudak tetszés szerinti mennyiségben 
ugyanott megrendelhetők.

Kiváló tisztelettel:
Mandel (Imre,

erdöüzletei.

Az ntak jó karban és rendbe vannak hozva 1 "TO

utánzóit „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer­
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSÖ™TOKÁjrCÖGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek
ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá­
sára hozni, miszerint

magyar osztályát tetemes költséggel felújítottam; az 
összes hiányokat pótoltam és az újabb magyar és kül­
földi irodalom jelesebb termékeivel kiegészítettem. Lg> 
szóval a mai kor színvonalára emeltem, ügy, hog\ 
minden igényeknek meg fog felelni. Erről mindenki 
meggyőződhetik, ha uj jegyzékemet futólag áttekinti.

Bérlet feltételeim a következők :
Olvasó díj:

egy teljes műre . 
két „ »
három „ • ~

Biztosíték: 3-, 4-, és 5 frt. — A jegyzék ára 20 kr.
A könyvek mindennap, (de csak egyszer napjában) cserél­

hetők. Kevesebbre mint egy hóra nem lehet bérelni és az egyszer 
befizetett olvasó-díj többé semmi szin alatt vissza nem fizettetik ; 
ellenben a biztosítékul adott összeg a bérlet felhagyása után levo­
nás nélkül Vissza téríttetik. gC^“A bérlet mindaddig fenalj, míg 
a kö csönvett könyv visszaadásával fel nem mondatik.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
teljes tisztelettel

Xj5v3T _£á.cLolf
könyvkereskedése.

egy hóra:
80 ki

eqesz evre:
. 6 frt
. 8 „
. 10 „

u

jj TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGHACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat

bizonyítja m
720,130 liter bort dolgozott fel. fc

Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb 
fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

gF Már e héten megjelen
a,

ZEMPLÉN NAPTÁRA.
Ára 40 kr.

Megrendelhető már most kiadóhivatalunkban, Főtér 9. szám. |

~ ^ ------------ ^

Dr. Róthschnek V. Emil |
gyógyszertára az „Arany egyszarvúhoz16

SSSMQaaWSSF, S©sswM*-,aÍQa. 19-

(Alapittatott 1772). ©
Ajánlja következő, közkedveltségnek örvendő általa- @ 

nosan elterjedt es kitűnő minőségű gyógyszer- és pipere © 
különlegességeit:

Dr. Róthschnek-féle

SÓSBORSZESZ
sebek, suzódások vagy gyuladá- 
soknál egyenlő mennyiságii vizzel hí­
gítva borogatásul használandó. CSUSOS, 
vagy kösz vény es bántalmaknál tisztán 
bedörzsölésül használva, felülmúlhatatlan 
szer. Egy kávéskanálnyi egy pohár vízbe 
öntött kitűnő minőségű és izü szájvizet 
ad. 20—25 csepp ezukorra csepegtetve a 
legerősebb gyomorgörcsöt is meg­

szünteti.
I üveg ára 50 kr.

Dr. Róthschnek-féle

TANNIN OLAJ
az egyedüli valóban biztosan ható szer, 
amely a hajbőrt jobban mint bármi más 
erősiti, ez által meggátolja a haj 
l^iinillását 1 Rövid használat után meg­

lepő az eredmény.
II üveg ára 80 kr.Uh-«r-

Dr. Róthschnek-fele

liónpáfi mellfheo

Dr. Róthsehnek-féle

Peptonos Vasmanganoldat
0.6% Fe- és 0.1% Mn. tartalommal. Kel­
lemes izü készítmény mindennemű kelle­
metlen mellékhatások nélkül. Kitűnő eret 
ménynyel használva vérszegénység, 
sárgaság, idegbajok, sápkór e- 

hysteria ellen.
| Orvosi tekintélyek által ajánlva! 

egy üveg ára 1 Irt.

Dr. Róthschnek-féle

SALICYLSAYAS SZÁJVÍZ
I a világon a legjobb fogtisztitó és kon­
zerváló szer, mely a foghust erősiti, a 

I fogakat vakító fehérekké teszi, és a száj 
üregét felüditi.

egy üveg ára 3-> kr. "©H

Dr. Sehichulsky-féle

kitűnőnek bizonyult szer köhögés^ re­
kedtség, elnyálkásodás^ influ­
enza tüdöhurut s általában a légző 

szervek mindennemű betegségei ellen.
1 doboz ára 20 kr.

hamar és biztosan eltávolítja az arc 
bor minden tisztátlanságát, mint 
szeplöt, májfoltot stb., a bőrt fehéríti 
és finomítja, és főelőnye, hogy hosszas 
használat után sem káros, mi­
után teljesen ártalmatlan anyagokból van 

összeállítva.
___________ _____ _ r* egy tégely ára 35 kr.

Mindezen szerek kaphatók a készítőnél Dr. Róthschnek 
V. Emil gyógyszertárában „Az arany egyszarvúhoz"
Dehreczenhen, továbbá Budapesten Török József

gyógyszertárában VI., Király-utca 12.
S.-A.-Ujhelyben:

YÍIDDER GYULA gyógyszertárában a „Magyar koronához.11

slYuihely. nyomatott a .Zemplén^ gyorssajtóján.


